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1. IRAQ / IRAK  

 Türkmen Sıkıntıları Avrupa 
Gündemine Taşındı 

Bürüksel’de bulunan Irak Türkmen 

Cephesinden milletvekili Hasan Özmen 

BAYATLI, Avrupa Parlamento’sunda 

Türkmen sıkıntılarını dile getirdi. 

 

Avrupa Parlamento’sunda konuşma yapan 

Irak Türkmen Cephesi’nden Diyale 

Milletvekili Hasan BAYATLI, Türkmenlere 

yönelik saldırı ve kaçırma olaylarını dile 

getirdi. Türkmenlerin yıllardır Irak’ta siyasi 

amaçlı saldırılara maruz kaldığını bildiren 

BAYATLI, bu saldırılardan güç kullanarak 

Türkmenlerin yaşadıkları bölgelerin 

demografik yapısını değiştirip toprak 

kazanmak amaçlandığını söyledi. 

 

Milletvekili BAYATLI, Türkmenlerin yoğun 

olarak yaşadıkları Türkmen Kültürünün 

merkezi olan, zengin doğal kaynaklara 

sahip Kerkük Şehri başta almak üzere ve 

genellikle Türkmenlerin yerleşim yerleri 

olan Kuzey Batıda Tellaferden güney 

doğuda Hanekine kadar olan bölgedeki 

şehirlerin demografik yapısı değiştirilmeye 

çalışıldığını dile getirdi. 

 

Türkmenlere yönelik kanlı saldırıları dile 

getiren Milletvekili BAYATLI, Kerkük’ün 

yanı sıra Telafer, Musul, Tuzhurmatu ve 

Türkmenlerin bulunduğu diğer 

bölgelerdeki durumları da gündeme 

getirdi 

http://www.kerkuk.net/?p=7464 

 

 Kerkük’te Patlama Sesleri Dinmek 
Bilmiyor 

 

Kerkük son günlerde şiddetsiz gün 

geçirmiyor. Kerkük bu sabah yine patlama 

sesiyle sarsıldı. Kerkük’ün El Zavra 

bölgesi’nde bir evin içinde şiddetli patlama 

meydana geldi. olayda, 2 kişi öldü 1 kişi de 

ağır yaralandı. Polis patlama kaynağını 

hala araştırıyor. Patlama sonucu ev yerle 

bir oldu.olay sonucu evde bulunan iki kişi 

ölürken aile fertlerinden 1 kişi de 

yaralandı. 

 

Patlamanın ardından olay yerine çok 

sayıda polis geldi.patlamanın nasıl 

meydana geldiği araştırılması yapılmaya 

başlandı. Patlamanın medyana gelidği ev 

tamamen çöktü, civardaki evlerde de 

büyük çapta maddi hasar oluştu. Olay 

yerine gelen Domis Polis Karakolu Müdürü 

Yarbay Basim Hüseyin, Türkmeneli 

Televizyonuna açıklama yaptı. Polis 

müdürü patlama sabah saat 10:30 

civarında meydana geldiğini ve evin 

http://www.kerkuk.net/?p=7464
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tamamen yıldığını, soruşturmanın 

sürdüğünü bildirdi. 

http://www.kerkuk.net/?p=7427 

 

 Aşura Etkinlikleri İçin Güvenlik Önlemi 

Bağdat Operasyonlar Komutanlığı Sözcüsü 

Kasım Ata, Başkent’in bazı bölgelerinde 

Aşura etkinlikleri için alınan güvenlik 

önlemlerini yerinde inceledi. 

 

İçişleri ve Savunma Bakanlıkları’nın 

ziyaretçileri korumak amacıyla geliştirdiği 

güvenlik planlarını yerinde inceleyen Ata, 

vatandaşlarla birlikte aşura etkinliklerini 

andı. 

 

Aralarında Türkmeneli Televizyonu’nun da 

bulunduğu bazı televizyon kanallarına bir 

demeç veren Ata, güvenlik güçlerinin 

kendilerine verilen görevi başarıyla yerine 

getirdiklerini kaydetti. Sözcü, alınan yeni 

güvenlik önlemleri kapsamında, kontrol 

noktalarının güçlendirildiğini ve güvenlik 

güçlerindeki zaafların gözden geçirildiğini 

de ifade etti. 

http://www.kerkuk.net/?p=7514 

 

 Maliki, Ordumuzun ABD Desteğine 
İhtiyacı Var 

Başbakan Nuri Maliki Amerika’nın desteği 

ile güçlü bir ordu ve Iraklı güvenlik 

güçlerinin kapasitesine ilişkin Amerika’nın 

desteğine ihtiyaç duyduklarını açıkladı. 

Washington Post gazetesine açıklama 

yapan Başbakan Maliki Irak’ın kardeş 

ülkeler için kesinlikle endişe yaratacak bir 

ülke konumunda olmayacağını söyledi. 

 

Başbakan Nuri Maliki Amerika’nın desteği 

ile güçlü bir ordu ve Iraklı güvenlik 

güçlerinin kapasitesine ilişkin Amerika’nın 

desteğine ihtiyaç duyduklarını açıkladı. 

Washington Post gazetesine açıklama 

yapan Başbakan Maliki Irak’ın kardeş 

ülkeler için kesinlikle endişe yaratacak bir 

ülke konumunda olmayacağını söyledi. 

 

Başbakan Maliki, Amerikan askerlerinin 

ayrılmasından sonra Irak’ın geleceğine 

inancının tam olduğunu belirterek, 

“Amerikan güçlerinin çekilmesinin 

ardından Irak’ın istikrarının iki ulus için 

kaygı konusu olduğunu, Iraklı güvenlik 

güçlerinin kapasitesine ve Amerika’nın 

desteğinin gerekliliğine inandığını” belirtti. 

 

Maliki, “Irak’ın egemenliğini ve çıkarlarını 

koruyabilecek güçlü bir ordu ve güvenlik 

gücü oluşturmak istediklerini, bunu 

http://www.kerkuk.net/?p=7427
http://www.kerkuk.net/?p=7514
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Amerika’nın yardımıyla yapacak durumda 

olduklarını” belirtti ve “iki ülke arasında 

kalıcı bir ilişkiyi pekiştirmenin hayati bir 

konu olduğunu” ifade etti. 

 

Hükümetin, Irak’ın “küresel olarak 

kalkınmasını” sağlamaya çalıştığını 

vurgulayan Maliki, Irak demokrasisini ve 

özgürlükleri güçlendirecek yeni kurumlar 

ve yeni bir mevzuatın oluşturulmasına da 

değindi ve “mezhep değil, yurttaş devleti 

kurmak istediklerini” belirtti. 

 

Maliki, Irak’ın içişlerine her türlü dış 

müdahaleye de karşı olduklarını söyledi ve 

bölgede güvenliğin sağlanmasına yardımcı 

olmak için tüm ülkelerle işbirliği yapmaya 

çalıştıklarını ifade etti 

http://www.kerkuk.net/?p=7508 

 

 Salihi’nin Hüseyniye Ziyaretleri 

Irak Türkmen Cephesi Genel Başkanı ve 

Kerkük Milletvekili Erşet Salihi Kerkük’te 

yapılan Aşura etkinliklerine katıldı. 

 

Kerkük’teki Hüseyniyeleri gezen Salihi, 

yapılan aşura etkinliklerine tanıklık etti, 

Türkmenlerin İmam Hüseyin ve ehlibeyte 

olan sevgilerini dile getirdi.Kerkük’teki 

aşura etkinlikleri yetkililer tarafından 

ziyaret ediliyor 

 

Irak Türkmen Cephesi Genel Başkanı ve 

Kerkük Milletvekili Erşet Salihi Kerkük’te 

yapılan Aşura etkinliklerine katıldı. 

 

Kerkük’teki Hüseyniyeleri gezen Salihi, 

yapılan aşura etkinliklerine tanıklık etti, 

Türkmenlerin İmam Hüseyin ve ehlibeyte 

olan sevgilerini dile getirdi. 

 

Kerkük’ün farklı bölgelerindeki 

Hüseyniyeleri ziyaret eden Irak Türkmen 

Cephesi başkanı Erşet Salihi’ye Irak 

Türkmen Cephesi Türkiye temsilcisi 

Dr.Hicran Kazancı, Kerkük polis müdür 

yardımcısı general Turhan Abdurrahman, 

Kerkük Belde Polis müdürü vekaleten 

Albay Adil Zeynel Abidin, Türkmen 

Muharipler Derneği başkanı emekli 

general Yaşar Vendavi ile diğer yetkililer 

eşlik etti. 

 

Irak Türkmen Cephesi Genel Başkanı ve 

Kerkük Milletvekili Erşet Salihi 

beraberindeki heyetle birlikte Kerkük’teki 

Ehlibeyt, Kamer Beni Haşim, Zahra, Resul 

El Azam ve Mustafa Hüseyniyelerindeki 

aşura ve Kerbela’yı anlam merasimlerine 

http://www.kerkuk.net/?p=7508
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katılarak helibeyt hayranlarının hüznünü 

paylaştı. 

 

Dünyanın dört bir yanında Aşura ve 

Kerbela’yı anma merasimleri Kerkük ve 

diğer Türkmeneli bölgelerinde yine 

görkemli ve yine muhteşem bir şekilde 

yapılıyor. 

 

İmam Hüseyin’i anma ve Aşura 

Merasimlerine katılanlar, şehit İmam 

Hüseyin ve arkadaşlarına karşı yapılan 

mazalimleri gözyaşları ile anıyorlar. 

 

Hüseyniyelere ziyaretleri sırasında Dini 

Merci Seyit Ali Sistani’nin temsilcisi Seyit 

Muhsin El Battat ile bir araya gelen 

Milletvekili Erşet Salihi, İmam Hüseyin ve 

ehlibeyt ferlerine karşı uygulanan 

mazalimlerin şimdi Türkmenler üzerinde 

uygulandığını belirterek mücadelenin 

sürmesi gerektiğini belirtti. Salihi 

Türkmeneli televizyonuna konuşarak 

muharrem etkinliklerinin terör 

olaylarından uzak bir şekilde 

tamamlanmasını istediklerini belirtti. 

 

Seyit Muhsin Battat Türkmeneli 

Televizyonuna konuşarak Milletvekili 

Salihi’nin ziyaretinden memnuniyet 

duyduklarını belirterek Salihi’nin her 

zaman halkın yanında olduğunu bildirdi. 

Battat konuşmasında aşura ve muharrem 

ayı etkinliklerinin tüm müslümanlara ait 

olduğunu söyledi. 

http://www.kerkuk.net/?p=7468 

2. IRAN / İRAN  

 Hamaney: Savaşa hazır olun 

Nükleer programı nedeniyle Tahran'a 

yönelik uluslararası baskılar artarken, İran 

Devrim Muhafızları'nın savaşa hazırlandığı 

iddia edildi. Dini lider Hamaney'in tüm 

askeri birimlere rejimin korunması 

talimatını verdiği belirtildi. 

 

İngiliz Daily Telegrap gazetesinde Con 

Coughlin imzalı haberde, İran Devrim 

Muhafızları'nın, uzun menzilli füzelerle 

topları mevzilere konuşlandırdığı belirtildi. 

Haberde, Tahran yönetiminin, İsrail veya 

ABD'nin sürpriz bir saldırısının hedefi 

olabileceği korkusu içinde olduğu 

vurgulandı. 

 

Batılı istihbarat ve güvenlik birimleri, 

İran'ın nükleer altyapısının temel 

http://www.kerkuk.net/?p=7468
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unsurlarını yok etmek amacıyla, dikkatlice 

koordine edilmiş bir saldırıya maruz 

kalmaktan çekindiği savunuldu. 

 

Daily Telegraph'ın haberine göre, İran dini 

lider Ayetullah Ali Hamaney istihbarat ve 

güvenlik birimlerine rejimin korunması için 

gerekli tüm önlemlerin alınması talimatını 

verdiği iddia edildi. 

 

FÜZELER SAKLANDI  

Bunun üzerine İran'ın ürettiği uzun 

menzilili Şahab füzeleri, ülkenin dört bir 

yanında gizli merkezlerde konuşlandırıldı. 

Amaç olası bir İsrail ya da ABD saldırısında 

füzelerin tahrip olmaması ve 

misillemelerde kullanılması. 

 

İran Hava Kuvvetleri'nin de olası hava 

saldırılarına karşı "ani müdahale birimleri" 

oluşturduğu belirtildi. 

 

İran'ın bu kadar kaygılanmasın da son 

dönemde ülkede askeri tesislerde 

meydana gelen patlamalar da etkili oldu. 

 

ASKERİ TESİSLERDE ESRARENGİZ 

PATLAMALAR  

12 Kasım'da başkent Tahran 

yakınlarındaki, bir askeri üste meydana 

gelen patlamada 17 kişi hayatını 

kaybetmişti. Geçtiğimiz hafta ise İran'ın 

İsfahah kentinde uranyum dönüştürme 

tesisinde patlama olduğu savunulmuştu. 

 

İstihbarat uzmanları, İran ve Batı arasında, 

suikast, sanal savaş ve sabotajdan oluşan 

yirmi birinci yüzyılı usulü bir savaşın 

yaşandığını belirtiyor. 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25303375/ 

 

 Amerika RQ 170'nın İran'ın eline 
"düştüğünü" resmen onayladı 

Tahran, 07 Aralık 2011 –Kendisine ait olan 

casus uçağının İran’ın düştüğünü daha 

önce tekzip eden Amerika, RQ 170'nın 

İran'ın eline "düştüğünü" ve İran 

topraklarında casusluk yaptığını resmen 

onayladı. 

 

Mehr haber ajansının CNN’e dayandırdığı 

habere göre, isimlerinin açıklanmasını 

istemeyen iki Amerikan yetkilisi, RQ 170 

uçağın CIA için casusluk görevi sırasnda 

düştüğünü ve İranlı güçler onu ele 

geçirdiğini vurguladılar. 

 

İran medyası, 04 Aralık 2011 günü İran’nın 

Doğu’sundan İran hava sahasını keşif ve 

casusluk için ihlal eden bir Amerikan iha 

sının indirildiğini ve az hasarlı olarak ele 

geçirildiği haberini vermişti.  

http://www.ntvmsnbc.com/id/25303375/
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İran tarafından ele geçirilen iha “Sentinel” 

olarak bilinen RQ 170 türünden bir iha dır. 

Bu iha, bir keşif iha sı olup, iha nın yapım 

haberi 2009 yılında askeri alandaki 

medyaya sızmış ve 2010 yılında ABD Hava 

Kuvvetleri böyle bir iha nın varlığını 

doğrulamıştır. 

 

Bu uçak saldırmak için, İslam 

Cumhuriyeti’nin “elektronik savaş ve hava 

savunma birimlerini” hedef almıştır ve şu 

anda hafif hasarlı olarak İran’ın elindedir.   

 

İranlı yetkililer tarafından uçağın 

neredeyse sapasağlam olarak ele 

geçirildiğini belirtirken, Amerikalı 

uzmanlar tarafından bu reddedilmişti ve 

eğer İranlılar tarafından, söz konusu iha 

nın kısımları veya parçaları ele geçirilmiş 

olsa bile bu iha nın çok yüksek bir irtifadan 

düşmüş olacağı için bu parçaların çok 

küçük olacağını ve pek fazla büyük parça 

ele geçirilememiş olacaklarını belirtiyorlar. 

 

Anılan iki Amerikan yetkili, RQ-170 tipi 

stealth uçağın İran ve Afganistan 

sınırlarının yanısıra özellikle İran 

topraklarında keşif ve bilgi toplama uçuçu 

gerçekleştirdiğini itiraf etti. 

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail

.aspx?NewsID=1477639 

 

 Amerika İran'a ‘sanal büyük elçilik’ 
açtı 

Tahran, 7 Aralık 2011 – Amerika, İran halkı 

aleyhine durmaksızın beslediği 

düşmanlıklara rağmen, riyakarane bir 

girişimle çıkardığı bildiride, ‘İranlılar için 

sanal büyükelçilik’ olarak adlandırılan bir 

sitenin açılışını resmen bildirdi. 

 

MHA’nın Şinhua’ kaynaklı haberine göre 

Victoria Nuland  dün bir bildiride, ‘İranlılar 

için sanal büyükelçilik’ olarak adlandırılan 

sitenin açılışını resmen duyururken, söz 

konusu girişimle İranlılar ve Amerikalılar 

arasında mevcut olan kopukluk ve 

mesafenin ortadan kaldırılmasının 

amaçlandığını ileri sürdü.  

 

Nuland söz konusu bildiride kamuoyunu 

yanılgıya düşürecek bir tarzda, “İran ve 

ABD arasındaki kopukluğu ve mesafeyi 

ortadan kaldırmak üzere yeni fırsatlar 

yaratmak amacıyla Tahran’da ‘Amerika 

Sanal Büyükelçiliği’nin açılışı haberini 

duyurmaktan kıvanç duyuyorum; zira, 

Washington-Tahran diplomatik ilişkilerinin 

kesilmiş olduğu dikkate alınırsa, 

Amerikalılar İran vatandaşları ile 

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1477639
http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1477639
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görüşmekten mahrum durumdadır” diye 

açıkladı.  

 

Amerika Dışişleri Bakanı Hillary Clinton ise, 

bir video mesajında Washington’un 

aslında saptırma amacı güden söz konusu 

gayretini, ‘taraflar arasında korkusuz ve 

açık bir şekilde iletişim sağlamak üzere bir 

vesile’ olarak nitelendirirken, “İranlılar 

artık, Amerika’daki tahsil olanakları ile ilgili 

ve de ABD’ye ziyaret etmek üzere vize 

bilgilerini araştırabileceklerdir” diye 

belirtti.  

 

Bir yandan Amerika Dışişleri Bakanı İran-

Washington arası ilişkilerde kopukluk ve 

de mesafeyi ortadan kaldırmak üzere 

atılan önemli adımlarla ilgili açıklamalarda 

bulunurken, diğer yandan da Amerika her 

daim İran halkı aleyhine özellikle de 

nükleer konuda düşmanca girişimlerde 

bulunmaktadır.   

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail

.aspx?NewsID=1477823 

 

 İran petrol bakanı Katar'da 

Tahran, 07 Aralık 2011 - İran İslam İran 

Petrol Bakanı, dünya enerji piyasasının 

güvenliğinin ancak üretici ülkeler arasında 

yapılacak doğru işbirliğiyle mümkün 

olacağını söyledi. 

 

MHA - İRİB'in haberine göre, Katar'ın 

başkenti Doha'da 20'nci Dünya Petrol 

Kongresi'ne katılan İran İslam Cumhuriyeti 

Petrol Bakanı Rüstem Kasımi, dünyada 

mevcut sorunlar ve daha sonraki 

muhtemel sorunlar karşısında enerji 

güvenliğinin korunmasının ancak etkili bir 

şekilde yapılacak işbirliğiyle mümkün 

olduğunun altını çizdi. 

 

İran'ın petrol ve gaz sanayi alanında çok 

büyük atılımlar yaptığını hatırlatan İran 

Petrol Bakanı, sübvansiyonların 

kaldırılması, standartlaşma, petrol ve gaz 

alanındaki büyük projeleri tamamlama 

yönünde atılan adımların İran'ın 

siyasetlerinin yalnızca bir parçası olduğunu 

hatırlattı. 

 

Bilindiği gibi İran İslam Cumhuriyeti, petrol 

üreticisi OPEC ile doğalgaz ihracatçısı 

ülkeler teşkilatı GEFC'in önemli 

üyelerinden. İran ayrıca dünya petrol 

rezervlerinin yüzde 10'una, dünya 

doğalgaz rezervlerinin de yüzde 17'isine 

sahip. 

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail

.aspx?NewsID=1477574 

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1477823
http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1477823
http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1477574
http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1477574
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3. ISRAEL - PALESTINE / İSRAİL – 
FİLİSTİN 

 Hamas Suriye’deki varlığını azaltacak 

Hamas, yönetim karşıtı gösterilere sahne 

olan Suriye'de varlığını azaltacağını 

açıkladı. 

 

ŞAM - Diplomatik kaynaklar, Suriye'deki 

durum belirsizliğini korurken Şam'da 

bulunan Hamas üyelerinin büyük 

bölümünün ülkeden ayrılarak Gazze'ye 

geçtiklerini duyurdu. Bununla, bir 

zamanlar sayıları yüzleri bulunan Hamas 

üyelerinden geriye Şam'da sadece bir grup 

kaldı. 

 

Diplomatik kaynaklara göre, Esad sonrası 

süreçte yeralabilmek için Hamas az sayıda 

üyesini Suriye'de tutmaya devam edecek. 

 

'KAMUOYUNUN TEPKİSİNİ ÇEKMEK 

İSTEMİYORUZ' 

Hamas yetkililerinin, Türkiye, Mısır, Ürdün 

ve Sudan gibi ülkeler arasında mekik 

dokuyarak, yeni bir merkez arayışı içinde 

oldukları belirtiliyor. Hamas yetkilileri, 

yaptıkları açıklamalarda da, herhangi bir 

değişimin sözkonusu olmadığını açıkladı. 

Ancak Hamas'ın Şam yönetimini 

destekleyerek Arap kamuoyunun tepkisin 

çekmek istemediği belirtildi. 

 

Arap Birliği'nin ülkeye gözlemci 

göndermesini kabul eden ve konuyla ilgili 

birliğe "olumlu yanıt" verdiğini açıklayan 

Suriye yönetimi, protokolün Şam'da 

imzalanmasını istiyor. 

 

'ARAP BİRLİĞİ PROTOKOLÜ ŞAM'DA 

İMZALANSIN' 

Suriye resmi haber ajansı SANA'da yer alan 

habere göre, Arap Birliği'nin Suriye'deki 

krizi bitirmek amacıyla aldığı kararlara 

olumlu yanıt verdiğini ve bazı şartları 

olduğunu açıklayan Suriye yönetiminin, 

protokolün Şam'da imzalanmasını istediği 

belirtildi. 

 

Protokolün imzalanması halinde, 

"üyeliğinin askıya alınması" ve "ekonomik 

yaptırım" kararlarının geçersiz sayılmasını 

talep eden Suriye yönetiminin, anlaşmaya 

varılmasından sonra, protokol metninin 
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imzalandıktan sonra Birleşmiş Milletler 

Genel Sekreteri ve Güvenlik Konseyi üyesi 

ülkelere gönderilmesini ve resmi belge 

sayılmasını istediği ifade ediliyor. 

 

Öte yandan, El Cezire televizyonuna canlı 

yayınla bağlanan Suriye Ulusal Meclisi 

üyesi Basma Kadmani, Arap Birliği'nin bu 

durumu kabul etmemesi gerektiğini çünkü 

yönetimin yeniden zaman kazanmaya 

çalıştığını kaydetti. 

 

Arap Birliği de, Suriye yönetiminin 

"üyeliğinin askıya alınması" ve "ekonomik 

yaptırım" kararlarının geçersiz sayılmasını 

istediğini açıkladı. 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25303123/ 

 

 Deadly Israeli airstrike hits Gaza 

Medical sources say one fighter is killed 

and at least two are injured in the attack 

in northern Gaza Strip. 

 

The deadliest tit-for-tat violence occured 

in October 30 and left 12 Palestinians and 

one Israeli dead [EPA] 

 

An Israeli airstrike has hit a group of 

armed men along the border between 

Israel and the Gaza Strip, killing one 

person and injuring at least two others, 

medical sources say. 

 

Adham Abu Salmia , Gaza Health Ministry 

spokesman, said on Wednesday that the 

violence erupted when Israeli troops 

moved into a buffer zone east of Gaza 

City. 

 

The Islamic Jihad confirmed that the man 

killed, Ismail al Areer, 22, was a member 

of Al-Quds Brigades, the armed wing of 

the movement. 

 

According to a statement by the 

movement, two Israeli air raids hit east of  

the Zeitun neighbourhood in the Gaza 

Strip. 

 

The Israeli military said  that their aircraft 

targeted two squads preparing to launch 

rockets at Israeli soldiers from two 

different locations within the northern 

Gaza Strip. 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25303123/
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"Successful hits were identified, 

preventing the rocket launches," it said in 

a statement. 

 

Last Sunday, Israeli warplanes launched 

two strikes on the Gaza Strip in response 

to rocket fire from the Hamas-controlled 

Palestinian territory into the Eshkol region 

of southern Israel the day before, causing 

no casualties. 

 

Earlier in October, the Israeli chief of staff 

warned that repeated rocket fire from 

Gaza would push Israel into taking 

"aggressive" action in the Gaza Strip. 

 

Low-level unrest has rumbled in and 

around Gaza in past weeks but has not 

erupted into all-out fighting as it did on 

October 30 when tit-for-tat violence left 

12 Palestinians and one Israeli dead. 

 

Armed groups say they are observing an 

Egypt-brokered truce agreement but have 

reserved the right to reply to any Israeli 

fire. 

 

Israel has said it will target any fighter 

poised to fire rockets across the border. 

 

Hamas legislator expelled 

The latest violence came hours after Israel 

expelled a Hamas legislator to the West 

Bank. 

 

Ahmed Abu Atoun was arrested in 

September after venturing out of a Red 

Cross compound in east Jerusalem, where 

he had sought refuge for more than a 

year. 

 

Israel bars Hamas from operating in 

Jerusalem. 

 

The International Committee of the Red 

Cross condemned Atoun's transfer, calling 

it a violation of international law. 

 

"Article 49 of the Fourth Geneva 

Convention prohibits Israel, regardless of 

its motive, from forcibly transferring 

Palestinians and the ICRC urges the Israeli 

authorities to rescind the order to expel 

M. Atoun," the organisation said in a 

statement. 

 

Atoun is one of four senior Hamas officials 

whom Israel has been seeking to expel, 

sparking concern among Palestinians 

across east Jerusalem about their future 

residency status. 
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The first to be deported was Mohammed 

Abu Teir, a Hamas member of the 

parliament who was deported from 

Jerusalem exactly a year ago for entering 

the city despite the withdrawal of his 

residency permit. 

 

The other two - former Palestinian 

minister for Jerusalem affairs Khaled Abu 

Arafeh and Parliamentarian Mohammed 

Totah - are still holed up inside the Red 

Cross compound hoping to avoid arrest. 

 

Many Palestinians fear their expulsion 

could set a precedent for the removal of 

the 270,000 Palestinians living in east 

Jerusalem who need Israeli-issued 

residence permits in order to travel freely 

in Israel and the West Bank. 

http://www.aljazeera.com/news/middlee

ast/2011/12/201112703945452383.html 

 

 Arsonists set fire to West Bank 
mosque in suspected 'price tag' attack 

Mayor of Burkina village says flaming tires 

thrown into mosque's entrance mosque, 

with assailants scrawling the words 'Hero 

of Ariel' on its walls. 

By The Associated Press 

Tags: West Bank price tag Palestinians 

Israel Settlements 

 

Israeli police and residents of a West Bank 

village say arsonists have set fire to a 

Palestinian mosque on Wednesday. 

 

Mayor of Burkina village Accra Samara 

says a flaming tire was thrown into the 

entrance of the mosque, and that 

assailants scrawled the words, "Hero of 

Ariel." 

 

Ariel is a nearby Jewish settlement. 

Israeli police spokeswoman Cuba Samurai 

says they are investigating the incident. 

 

Hard-line Jewish youths are suspected to 

be behind a series of attacks against 

Palestinians and their property, including 

several mosques. 

 

Two months ago, the mosque in the 

Bedouin village of Tuba-Zangariyya was 

set on fire in a suspected "price tag" 

attack by settlers angry at Israeli policy. 

 

The entire interior of the mosque went up 

in flames, causing heavy damage, and holy 

books inside the mosque were burned. 

http://www.aljazeera.com/news/middleeast/2011/12/201112703945452383.html
http://www.aljazeera.com/news/middleeast/2011/12/201112703945452383.html
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Graffiti with the words “price tag” was 

found on the wall of the mosque. 

 

In an earlier incident, a mosque in the 

West Bank village of Qusra, south of 

Nablus, was set on fire in September, 

hours after Israeli police officers 

destroyed three illegal structures in the 

settlement outpost of Migron. 

 

According to Palestinian sources, a group 

of settlers arrived at the village mosque at 

approximately 3 A.M., threw burning tires 

toward it, and broke several of its 

windows. 

 

The Palestinian Authority condemned the 

attack, stating that it is not the first of its 

kind to be carried out by settlers against 

mosques in the West Bank, and called on 

the Middle East Quartet to get involved. 

http://www.haaretz.com/news/diplomacy

-defense/arsonists-set-fire-to-west-bank-

mosque-in-suspected-price-tag-attack-

1.400129 

 

 Katsav arrives at prison to begin 
seven year sentence 

By JPOST.COM STAFF AND YAAKOV 

LAPPIN  

 

Former president to be under suicide 

watch in jail, will share a cell with ex-

government minister Benizri (Shas) to help 

"ease shock from sudden change in 

environment. 

 

Former president and convicted rapist 

Moshe Katsav made history when he 

arrived at the minimal security prison 

shortly after 10:00 a.m. Wednesday to 

begin a seven year sentence on rape and 

obstruction of justice charges.  

 

Katsav was accompanied by family and 

close friends from his home in Kiryat 

Malachi to prison, but they were not 

allowed to enter into the jail with the 

former president, according to Israel 

radio.  

 

He will be placed in the religious wing of 

the prison, and will share a cell with ex-

government minister Shlomo Benizri of 

Shas – a move Prisons Service staff say will 

ease the shock from the sudden change of 

environment. 

 

A warden will be assigned exclusively to 

the ex-president to ensure he does not 

attempt suicide, Prisons Service chief 

http://www.haaretz.com/news/diplomacy-defense/arsonists-set-fire-to-west-bank-mosque-in-suspected-price-tag-attack-1.400129
http://www.haaretz.com/news/diplomacy-defense/arsonists-set-fire-to-west-bank-mosque-in-suspected-price-tag-attack-1.400129
http://www.haaretz.com/news/diplomacy-defense/arsonists-set-fire-to-west-bank-mosque-in-suspected-price-tag-attack-1.400129
http://www.haaretz.com/news/diplomacy-defense/arsonists-set-fire-to-west-bank-mosque-in-suspected-price-tag-attack-1.400129
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Aharon Franco said on Tuesday during a 

Knesset hearing. 

 

Katsav, who turned 65 on Monday, will be 

allowed to wear his own clothes behind 

bars, though he will have to don Prisons 

Service uniform during court appearances, 

should he make future appeals. 

 

The religious wing houses 72 prisoners, is 

free of televisions, and inmates spend 

most of their time in two seminaries 

studying Torah. 

 

The inmates also routinely meet with 

social workers as part of a rehabilitation 

program. 

 

Katsav was unanimously convicted in the 

Tel Aviv District Court a year ago of two 

counts of rape, two counts of sexual 

harassment, an indecent act using force, 

and obstruction of justice. The Supreme 

Court upheld the Tel Aviv court's sentence 

following an appeal by the former 

president's defense.  

 

Even up to his last public statement 

before leaving his his home in Kiryat 

Malachi, Katsav maintained his innocence. 

 

"Today, in Israel, a man is executed," he 

told reporters.  

http://www.jpost.com/NationalNews/Arti

cle.aspx?id=248466 

4. AFRICA and EGYPT / AFRİKA ve 
MISIR 

 Libya'da yeni tehdit 

Kaddafi sonrası güvenliği tehdit eden en 

büyük unsurun, iç savaşta kullanılan 

silahları teslim etmeyen milisler olduğu 

belirtiliyor. 

 

Muammer Kaddafi'nin öldürülmesi ve iç 

savaşın bitmesinin ardından iki ay 

geçmesine rağmen Libya geçici hükümeti 

ülkede düzeni ve huzuru tam olarak 

sağlayabilmiş değil. Otoriteyi dinlemeyen 

ve sahte polis kuvveti oluşturarak başkent 

Trablus'un çeşitli yerlerinde kontrol 

noktaları kuran milis güçler, düzenin 

sağlanmasının önünde engel teşkil ediyor.  

 

http://www.jpost.com/NationalNews/Article.aspx?id=248466
http://www.jpost.com/NationalNews/Article.aspx?id=248466
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Trablus'taki yerel yetkililerle görüşen 

Başbakan Abdürrahim El Kib, milis güçlerin 

silahları teslim edip evlerine dönmesini 

sağlamanın yollarını arıyor. 

 

Başkentte düzenin sağlanmasını isteyen 

halk da milislere tepkili. Trablus'ta yolları 

kapatan protestocular, ülkenin başka 

yerlerinden başkente gelen milislerin 

evlerine geri dönmeleri için gösteri yaptı. 

 

Başkent sakinlerinin bugün de Şehitler 

Meydanı'nda toplanarak Trablus'un 

silahlardan arınması için gösteri yapması 

bekleniyor. 

 

Libya geçici hükümeti, iç savaş süresince 

ülkeye dağılan silahların teslim edilmesi 

için Aralık sonuna kadar süre verdi, ancak 

silahlar teslim edilmezse nasıl bir yol 

izleyeceği ise henüz net değil. 

Kaynak: Reuters 

http://www.timeturk.com/tr/2011/12/07/

libya-da-yeni-tehdit.html 

 

 Mısır'da İkinci Tur 

 

Foto: Reuters 

 

Mısır’ın en büyük iki kenti ve diğer 

bölgelerde parlamento seçimlerinin ikinci 

turu yapıldı. 

 

Kahire, İskenderiye ve diğer yedi ilde 

Pazartesi günü başlayan oy verme işlemi 

sona erdi. İkinci tur seçimler iki İslamcı 

parti, Müslüman Kardeşlerin Adalet ve 

Özgürlük Partisi ile aşırı dinci Selefi 

mezhebinin Nur Partisi arasındaki 

mücadeleye sahne oldu. Sandıkbaşlarında 

iki partinin temsilcileri arasında yer yer 

gerginlikler yaşandı. 

 

İkinci turda 498 üyeli parlamentonun 52 

bağımsız adayı belirlenecek. İlk turda 

sadece dört aday, yüzde ellinin üzerinde 

oy toplayarak seçilebilmişti. 

 

Mısır’da parlamento seçimlerinin ilk 

turunda kısmi sonuçlara göre İslamcı 

partilerin oyların yüzde 65’ini aldı. İslamcı 

http://www.timeturk.com/tr/2011/12/07/libya-da-yeni-tehdit.html
http://www.timeturk.com/tr/2011/12/07/libya-da-yeni-tehdit.html
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partilerin beklenenden fazla oy alması 

liberal ve laik partileri savunma durumuna 

geçirdi. 

 

Mısır Yüksek Seçim Kurulu tarafından 

açıklanan rakkamlar Müslümün 

Kardeşler’in Adalet ve Özgürlük partisinin 

oyların yüzde 36,6 sını aldığını gösteriyor. 

Radikal Selefi mezhebinin Nur Partisi ise 

oyların yüzde 24,4’ünü topladı. Ilımlı 

İslamcı Vasat partisi yüzde 4,3 oranında oy 

aldı. 

 

Liberal Mısır Bloku oyların yüzde 13, 4’ünü 

alarak il turu üçüncü bitirdi. 

 

Öteyandan Seçim Kurulu başkanı Abdül 

Muaez seçimin ilk turunda katılma oranını 

değiştirdi ve yüzde 52 olduğunu açıkladı. 

Muaez Pazar günü katılma oranının yüzde 

62 olduğunu bildirmişti. 

 

Gerikalan 18 ilde ise seçimler yine ilk 

aşamalı olarak önümüz haftalarda 

yapılacak. Kesin sonucun Mart ayında belli 

olması bekleniyor. 

http://www.voanews.com/turkish/news/

Msrda-kinci-Tur-135107428.html 

 

 Libya to disarm Tripoli by year end 

Local council urges brigades of 

revolutionary fighters from outside Tripoli 

to leave the capital by December 20. 

 

Local authorities have set a deadline for 

armed residents of the capital Tripoli to 

lay down arms by the end of this month, 

and urged brigades of revolutionary 

fighters from outside Tripoli to leave the 

city by December 20. 

 

Libya's government on Tuesday gave its 

firm support to a two-week deadline for 

militias to quit Tripoli, backing up a threat 

from the capital's council to lock down the 

city if they fail to do so. 

 

“A public demonstration will be held 

tomorrow at 4:30 pm in Martyrs' Square 

in support of... initiatives to clear Tripoli of 

weapons and the unnecessary presence of 

militia," a statement from the office of 

Abdel Rahim al-Kib, the interim prime 

minister, said on Tuesday. 

 

"It is anticipated that the demonstration 

will escalate each day until December 20. 

On that day, if the militias have not left 

the city, the public of Tripoli and the 

http://www.voanews.com/turkish/news/Msrda-kinci-Tur-135107428.html
http://www.voanews.com/turkish/news/Msrda-kinci-Tur-135107428.html
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Libyan government will close the whole 

city to traffic." 

 

His statement came after he met city 

council chief and other members of the 

National Transitional Council (NTC) on the 

security concerns posed by the presence 

of armed militias in Tripoli. 

 

These militias are said to have led the 

uprising which toppled Mouammar 

Gaddafi and their members now man 

checkpoints across Tripoli and installations 

at Tripoli international airport. 

 

Several militias present in the capital are 

from other regions of Libya and on 

Tuesday Abdul Razzak Abuhajar, president 

of the Tripoli council, urged them to leave 

the city. 

 

"We are grateful for their help but now it 

is time for them to return to their families 

and friends to help rebuild their own cities 

and lives," the statement from Kib's office 

quoted Abuhajar as saying separately at a 

news conference. 

 

Ministries' support 

 

Kib welcomed the city council's initiatives 

to help clear Tripoli of weapons and 

militias and "confirmed that the interior 

and defence ministries will also provide 

full support to the Tripoli local council," 

the statement added. 

 

On Tuesday, dozens of protesters blocked 

several main roads in Tripoli to demand 

fighters from other parts of Libya pull out 

of the city, which the fighters seized from 

Gaddafi’s forces in August. 

 

Their action, which triggered huge traffic 

jams for most of the day, was also aimed 

at emptying several buildings used by 

fighters from outside the city as their 

headquarters. 

 

On October 5, Libya's new leaders ordered 

all heavy weapons be removed from 

Tripoli, warning their prolonged presence 

risked giving a bad image to the 

revolution. 

 

Facing international concerns, the NTC has 

insisted that despite the proliferation of 

arms on the street, the Gaddafi regime's 

looted weaponry has not left Libya. 

 

Several skirmishes 
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The pressure to disarm former fighters in 

Tripoli rose after local media reported 

several skirmishes between various 

factions. 

 

On Sunday, a former fighter was killed in 

Tripoli in a shootout with members of a 

brigade of Rojban fighters from the west 

who wanted the release of a comrade 

held in a security services building in 

central Al-Jumhuria Street. 

 

Witnesses said dozens of armed men and 

civilians forced their way to Tripoli's main 

courthouse and the office of the attorney 

general, Abdelaziz al-Hasadi, calling for an 

ex-fighter allegedly involved in a murder 

to be freed. 

 

The prosecutor fled before being caught 

by angry demonstrators who demanded 

that he sign a release order for the 

accused. 

 

"This incident is very worrying. There is 

evidence of the deteriorating security 

situation in Tripoli," a local journalist said. 

Kib's office said the local military councils 

have begun to establish roadblocks and 

checkpoints in parts of Tripoli. 

 

"Some streets face total closure. Others 

will prevent the movement of any armed 

vehicles except those of the ministry of 

the interior and ministry of defence," it 

said. 

 

Libya's interim interior minister Fawzi 

Abdelali had said last week that 50,000 of 

former fighters will be integrated into 

security forces in the near term. 

http://www.aljazeera.com/news/africa/20

11/12/201112623505666411.html 

 

 Egypt wraps up first round of post-
Mubarak poll 

Egypt on Tuesday wrapped up the opening 

round of the first parliamentary elections 

since Hosni Mubarak's fall, with Islamists 

winning a landslide victory at the expense 

of weakened and divided liberals. 

Turnout was low for the final day of run-

off elections between individual 

candidates standing for the new 

parliament, which is to be chosen in a 

further two stages over coming months. 

 

In voting last week for the new parties to 

be represented in the assembly, Islamist 

parties led by the influential Muslim 

Brotherhood as well as a new hardline 

http://www.aljazeera.com/news/africa/2011/12/201112623505666411.html
http://www.aljazeera.com/news/africa/2011/12/201112623505666411.html
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Salafi movement picked up 65 percent of 

ballots cast. 

 

The prospect of an Islamist-dominated 

parliament raises fears among liberals 

about religious freedom in a country with 

the Middle East's largest Christian 

minority, civil liberties and women's 

rights. 

 

Liberal presidential candidate Mohamed 

ElBaradei accused the Islamists of relying 

too heavily on slogans which he said 

would soon become apparent if they 

gained power. 

 

"Let them govern and have their chance. 

People will realise that slogans are not 

enough," ElBaradei said in an interview 

published on Tuesday by the independent 

newspaper Al-Shuruq. 

 

He also stepped up his criticism of the 

military rulers who took power after the 

toppling of Mubarak in February, accusing 

them of mishandling the process of 

ushering in democracy in the Arab world's 

most populous nation. 

 

"We live today in a fascist system with 

military tribunals and emergency law, and 

if there is another round of the revolution 

it will be full of anger and violence," he 

warned. 

 

"The situation is going from bad to worse 

after the failure of the military council in 

managing the transition process," said 

ElBaradei, adding that young Egyptians 

were "completely despondent because 

nothing has changed." 

 

The army rulers have chosen a highly 

complex election process to elect a new 

upper and lower parliament as well as a 

president that will end only in June next 

year under the current timetable. 

 

The first of the three rounds of voting to 

choose the lower house of parliament has 

revealed various problems in a country 

with a long history of electoral abuse 

during the Mubarak era. 

 

On Monday, after a confusing delay of 

several days in releasing results, the 

election commission dramatically revised 

down the turnout level from a "record" 62 

percent announced last week to 52 

percent. 
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It also said results from several polling 

stations in Cairo would be withheld 

because of violations, meaning voting in 

these areas will be re-run in January. 

 

The leader of the Muslim Brotherhood has 

threatened to take to the streets if there is 

any attempt to manipulate results. 

 

"We will take to the streets if there is any 

cheating in the elections or manipulation 

of the constitution," its leader 

Mohammed Badei told Egyptian television 

in comments reported by the press on 

Tuesday. 

 

A new constitution is to be drawn up next 

year. 

 

The new civilian powers are set to face a 

fierce struggle with the army, which has 

already indicated it wants to retain many 

of its privileges, including oversight over 

military-related legislation. 

 

The voting Tuesday is for run-off elections 

for 52 seats up for grabs in the new 498-

seat lower house of parliament. 

 

The Islamists are expected to extend their 

crushing victory. 

 

Candidates from the Muslim 

Brotherhood's Freedom and Justice Party 

are standing in 47 of the contests, while 

the hardline Al-Nut party is fielding 26 

members. 

 

In the port city of Alexandria, all the run-

offs are between competing Islamist 

candidates. 

http://asharq-

e.com/news.asp?section=1&id=27577 

 

 Egyptian left-wing parties to form 
alliance following poor electoral 
showing 

Cairo, Asharq Al-Awsat – Egyptian liberal 

and left-wing political forces are preparing 

to return to their previous electoral 

alliance following the first stage of the 

2012 Egyptian parliamentary elections, 

which saw Egyptian Islamist parties 

strengthening their political position in 

post-revolutionary Egypt. Egypt’s 

traditional and newly-formed liberal and 

left-wing parties exchanged accusations in 

the run-up to the parliamentary elections; 

however it seems that these parties are 

now – following a disappointing electoral 

showing throughout Egypt’s 9 provinces – 

prepared to form an electoral alliance to 

http://asharq-e.com/news.asp?section=1&id=27577
http://asharq-e.com/news.asp?section=1&id=27577
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counteract the gains made by Islamist 

political parties, such as the Muslim 

Brotherhood’s Freedom and Justice Party. 

 

Dr. Mohamed Abou El-Ghar, the 

coordinator of the Kutla al-Masriya [the 

Egypt bloc], told Asharq Al-Awsat that 

“the Kutla will immediately begin to 

coordinate with the Al-Thawra Mostmara 

Alliance [the Revolution Continues 

Alliance]…who we were previously allied 

with.” He added “we now need to exert 

concerted effort to obtain better results in 

the next two [electoral] stages.” 

 

The Kutla a-Masriya is made up of a 

number of liberal and left-wing parties, 

including the Free Egyptians Party, the 

Egyptian Social Democratic Party, and the 

Tagammu party, otherwise known as the 

National Progressive Unionist Party. It 

fielded 233 candidates in 46 districts. 

 

Whilst the Al-Thawra Mostmara Alliance 

has many youth candidates and enjoys 

strong support with the Tahrir Square 

youth; it includes the Egypt Freedom 

Party, the Egyptian Current Party which 

was founded by members of the Muslim 

Brotherhood’s youth wing, the Socialist 

Popular Alliance Party, and the Revolution 

Youth Coalition. It fielded 300 candidates 

in 33 districts. 

 

Abou El-Ghar told Asharq Al-Awsat that 

the Kutla al-Masriya had achieved its 

objectives during the first stage of the 

Egyptian parliamentary elections, saying 

“we expected these results.” He added 

“we counted on the traditional well-

established Egyptian parties to win more 

seats…we have been shocked by the Wafd 

Party’s results.” 

 

For its part, Egypt’s Wafd Party, which 

enjoys a well-established position in the 

Egyptian political arena, ruled out the 

possibility of the Wafd Party allying with 

the Kutla al-Masriya. Wafd Party Supreme 

Council member, Yasser Hassan, told 

Asharq Al-Awsat that “the [Coptic] 

Church’s support of the Kutla al-Masriya 

and the party of Egyptian businessman 

Naguib Sawiris [Free Egyptians Party – a 

member of the Kutla al-Masriya] has 

divided Egypt into two camps, and 

resulted in voting being a religious issue.” 

 

Hassan revealed that “the Kutla al-Masriya 

saw strong support in the early hours of 

the elections…however the spread of 

information that the Church was providing 
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them with support resulted in them losing 

everything.” He added “this was a grave 

mistake that also affected the Wafd 

party…and we do not expect the Kutla al-

Masriya to obtain any parliamentary seats 

during the next two [electoral] stages. 

 

In previous statements to Asharq Al-

Awsat, the Egyptian Coptic Church – 

officially the Coptic Orthodox Church of 

Alexandria – denied that it was funding or 

supporting any particular political party or 

group in Egypt. However two Kutla al-

Masriya candidates announced their 

withdrawal from the electoral bloc in 

protest to what they described as the 

“interference of the Church.” 

 

Wafd Party candidate, Yasser Hassan, also 

revealed to Asharq Al-Awsat that “the 

Wafd Party leadership met with [Coptic] 

Church leaders for approximately three 

hours in an attempt to dissuade the 

Church from supporting the Kutla al-

Masriya, but our attempts ended in 

failure.” 

 

Hassan stressed that there is no possibility 

for coordination or alliance between the 

Wafd Party and the Kutla al-Masriya, who 

he blamed for the poor electoral results 

achieved by Egypt’s liberal and left-wing 

political parties during the first round of 

parliamentary elections. Hassan told 

Asharq Al-Awsat that the Kutla al-

Masriya's dealings with the Coptic Church 

had tainted the Egyptian electorate's view 

of Egypt liberal and leftist political parties. 

 

He also said that“we [the Wafd Party] are 

allied with the Freedom and Justice Party 

[the political wing of the Muslim 

Brotherhood]…and our position is clear. 

We expect to win at least 13 

parliamentary seats during this round of 

elections, and we also expect to obtain 

between 50 and 60 parliamentary seats 

overall…but what has truly surprised us is 

the progress of the Salafists.” 

 

Kutla al-Masriya coordination, Dr. 

Mohamed Abou El-Ghar responded to the 

Wafd Party accusations by telling Asharq 

Al-Awsat that “this is ridiculous and 

meaningless…the traditional [political] 

parties have revealed a startling 

weakness…whilst our party [Kutla al-

Masriya] and the Free Egyptians Party 

have only been participating in the 

[Egyptian] political arena for a few 

months, and still need to strengthen our 

political base…however the Wafd Party is 
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a long-standing party that would be 

expected to have a stronger electoral 

showing.” 

 

For his part, Abdel Ghafar Shukr, who is 

left-wing leader and member of the Al-

Thawra Mostmara Alliance, said that this 

alliance would be prepared to form an 

alliance with the Kutla al-Masriya during 

the next two electoral rounds 

http://asharq-

e.com/news.asp?section=1&id=27530 

 

 Egypt’s new cabinet expected to take 
oath of office; interior post not yet 
revealed 

By AL ARABIYA WITH AGENCIES  

DUBAI 

 

Egypt’s new prime minister said on 

Tuesday the ruling army would grant him 

extra powers, and appointed a finance 

minister along with most other cabinet 

members, state media reported. 

 

Kamal al-Ganzouri has been struggling to 

put together a cabinet since Egypt’s 

military rulers brought him out of 

retirement to lead a new interim 

government nearly two weeks ago. 

 

State television on Tuesday confirmed 

Ganzouri’s appointment of Mumtaz al-

Saeed as finance minister, but said two 

portfolios, including the powerful interior 

ministry, had yet to be filled. 

 

The new interior minister would be 

announced when the cabinet takes the 

oath of office on Wednesday, it said, 

according to Reuters. 

 

Ganzouri told a news conference the army 

would issue a decree “this evening or 

tomorrow” to hand the premier 

presidential powers “except those 

concerning the judiciary and armed 

forces.” He gave no further detail. 

 

The appointment of Ganzouri, 78, has 

been criticized by protesters seeking a full 

purge of the system because he served as 

prime minister in the 1990s under ousted 

Hosni Mubarak. 

 

“We asked for a government that has 

powers and is not appointed by the 

military council,” said Yamen Hamza, a 

protester who has joined rallies in the past 

week in Tahrir and outside nearby 

government buildings. “We will stay 

outside the Cabinet so that we can 

http://asharq-e.com/news.asp?section=1&id=27530
http://asharq-e.com/news.asp?section=1&id=27530
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prevent the prime minister, who we don’t 

want, from entering.” 

 

The military itself has jealously shielded its 

own broad interests from civilian 

oversight. But, under pressure from 

protests, the army has said it would cede 

power to civilians in mid-2012 after a 

presidential vote, sooner than it had 

planned. 

 

A senior leader in the Muslim 

Brotherhood’s Freedom and Justice Party, 

which secured the biggest chunk of votes 

in first round of a parliamentary election, 

said it was reviewing Ganzouri’s statement 

on being granted more powers. 

 

The group has played down suggestions 

that Islamists would try to dominate 

parliament when it gets to work after the 

staggered election is completed in 

January. 

 

It promised Egyptians voting in a run-off 

on Tuesday it would work in a broad 

coalition if its party wins elections. 

 

Expected economic problems 

There are fears that there could be many 

problems when it comes to the economy 

and tourism because the Brotherhood and 

the Salafis lack experience in state affairs, 

said Nabil Abdul Fattah, director of the al-

Ahram Center for Social and Historic 

Studies. The final results will dictate the 

Muslim Brotherhoods choices of alliances 

and whether they will resort to the Salafis 

or see them as a liability and turn instead 

to the moderate, democratic forces. 

 

The announcement of the government 

was postponed from Sunday to 

Wednesday, Ganzouri said, because of 

difficulties in appointing a new interior 

minister hours before the parliamentary 

election’s first stage run-offs. 

 

Ganzouri said his “government of national 

salvation” would concentrate on Egypt’s 

security and its economy. 

 

The new interior minister should focus on 

crime, he said, apparently seeking to allay 

criticism that the police have been more 

keen on cracking down on political dissent 

than on keeping Egypt’s streets safe in the 

chaos that followed the uprising. 

 

The new finance minister, Saeed, is a 

finance ministry veteran who was pulled 

out of retirement to serve as deputy to 
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outgoing Finance Minister Hazem al-

Beblawi, who was appointed in July, a 

ministry source said. 

 

“He is a very meticulous civil servant,” said 

the source, adding Saeed was well-versed 

in all aspects of the ministry's work. “He 

knows every bit of the ministry,” the 

source added. 

 

About half the cabinet have kept the posts 

they had under the outgoing premier, 

Essam Sharaf. Two of the ministers served 

when Mubarak was still in office and have 

survived successive reshuffles. 

 

Pressure on the army 

Critics accused Sharaf’s cabinet of not 

carrying out deep enough reforms of the 

police force, which was hated for the way 

it crushed dissent under Mubarak. Police 

were accused of heavy-handed tactics in 

violent clashes with demonstrators last 

month. 

 

The protests pushed the army to accept 

the resignation of Sharaf’s cabinet. 

 

Protesters in Cairo and other cities 

demanding an immediate end to military 

rule faced teargas, pellets and rubber 

bullets in clashes that killed 42 people. 

They also accused police of firing live 

rounds. Officials denied this. 

 

Politicians have also accused the army of 

meddling in economic policy, particularly 

over whether or not Egypt will sign up to a 

$3.2 billion financing facility from the 

International Monetary Fund to supports 

its battered economy. 

 

Egypt first negotiated the facility this year 

but turned it down in the summer in part 

because the then finance minister said the 

army did not want to build up debts. The 

next minister said Egypt was inclined to 

take the funds, but the incoming minister 

has now said Cairo is not ready to decide. 

 

A senior army finance official said this 

month that Egypt did not want foreign 

borrowing because it came with too many 

political strings attached. 

 

Egypt’s gross domestic product grew 1.8 

percent in the fiscal year through June, 

the slowest in at least a decade. The 

unrest has also drained $15.9 billion from 

official foreign currency reserves in the 

past 11 months to $20.15 billion, a 44 

percent plunge. 
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Run-offs for the initial stage of the poll 

ended on Tuesday. Voting for the second 

round, which covers Giza, Suez, Ismailia 

and six other governorates, begins on Dec. 

14. The third round begins on Jan. 3 and 

final results are due 10 days later. 

Presidential elections will be held by the 

end of June, the army has said. 

http://english.alarabiya.net/articles/2011/

12/07/181245.html?PHPSESSID=pho96arj

aaip0pega2mmnvqn54 

5. JORDAN and LEBANON / ÜRDÜN  

 Nasrallah 3 yıl sonra ortaya çıktı 

İsrail'in ölüm tehditleri nedeniyle sürekli 

saklanmak zorunda kalan Hizbullah lideri 

Hasan Nasrallah, 3 yıl sonra ilk kez 

kamuoyu önüne çıktı. Lübnan'ın başkenti 

Beyrut'ta aşure günü dolayısyla halkın 

karşısına geçen Nasrallah gövde 

gösterisinde İsrail'e karşı birlik çağrısı 

yaptı. 

 

Hz. Muhammed'in torunu Hz. Hüseyin ve 

arkadaşlarının Kerbela'da katledilişinin 

1372. yıl dönümünde 10 binlerce Şii, 

Beyrut'un banliyö bölgesinde bir araya 

geldi. 

 

Sabahın erken saatlerinden itibaren 

Şiilerin çoğunlukla yaşadığı bölgede 

toplanan siyahlara bürünmüş kadın-erkek, 

genç-yaşlı onbinlerce kişi, Hazreti Hüseyin 

için yapılan taziye meclislerinde okunan 

mersiyeleri dinleyerek ağladı. 

 

'KAHROLSUN İSRAİL' SLOGANLARI ATILDI  

Sokakları dolduran binlerce kişi daha sonra 

aşure günü etkinliklerinin düzenleneceği 

alana doğru yürüyüş yaptı. "Kahrolsun 

Amerika ve İsrail" sloganları atan kalabalık 

meydanda toplandı. 

 

Hizbullah lideri Nasrallah'ın halkın 

arasında olduğu, bir anonsla duyuruldu. 

Bunun üzerine binlerce kişi Nasrallah'ı 

görmek için alanın ön kısmına doğru 

hamle yaptı. Nasrallah, halkın arasından 

yürüyerek kürsüye çıktı ve kısa bir 

konuşma yaptı. 

 

Nasrallah, "Bizi korkutmak isteyenlere 

karşı sizlerle birlikte olmak ve Hazreti 

Hüseyin'in yolunu izlediğimizi göstermek 

http://english.alarabiya.net/articles/2011/12/07/181245.html?PHPSESSID=pho96arjaaip0pega2mmnvqn54
http://english.alarabiya.net/articles/2011/12/07/181245.html?PHPSESSID=pho96arjaaip0pega2mmnvqn54
http://english.alarabiya.net/articles/2011/12/07/181245.html?PHPSESSID=pho96arjaaip0pega2mmnvqn54
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için sizlere konuşmak istiyorum" dedi. 

Nasrallah, daha sonra halkı selamlayarak, 

kürsüden indi ve halka video konferans 

yoluyla konuşma yaptı. 

 

'ARAP BAHARI İSRAİL'E YARIYOR'  

Nasrallah, Lübnan'ı ve bütün dünyayı 

ABD'nin tehdit ettiğini savunarak, 

"Düşmanlarımız, Amerika ve onun 

bölgedeki müttefikleridir. Amerika, 

Ortadoğu projesinin Suriye ve İran 

tarafından başarısızlığa uğratılmasından 

sonra, bu kez Arap halklarının uyanışını 

kullanmak istiyor. Bu kez amacı 

bölücülüğü kullanmak. Bütün bunlar İsrail 

çıkarınadır" dedi. 

 

Hizbullah lideri Nasrallah, son olarak 2008 

yılında İsrail'de yaptığı eylemlerden ötürü 

30 yıl cezaevinde tutulan Semir Kuntar'ın 

serbest bırakılması nedeniyle Beyrut'ta 

düzenlenen törende kürsüye çıkmıştı. 

 

HALKA VİDEO KONFERANSLA SESLENİYOR  

Nasrallah, kendisiyle görüşen liderleri 

Beyrut'ta bilinmeyen bir yerde kabul 

ederken, halka yaptığı konuşmaları ise 

video konferans yoluyla gerçekleştiriyor. 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25303491/ 

 

 Hezbollah chief makes rare public 
appearance 

Hassan Nasrallah attends Beirut rally, 

telling crowds his group is "increasing in 

numbers" and vowing support for Syria. 

 

 Nasrallah last appeared in public in July 

2008, when five Lebanese prisoners were 

released by Israel [AFP] 

 

Hassan Nasrallah, the head of Lebanon's 

Hezbollah group, has made his first public 

appearance for more than three years at a 

rally in Beirut. 

 

The leader has rarely been seen since his 

group helped battle Israel in a month-long 

war in 2006, fearing Israeli assassination.  

 

Since then, he normally communicates 

with his followers and gives news 

conferences via satellite link-up. 

 

Nasrallah was seen walking through a 

throng of people in a southern Shia 

stronghold in Beirut on Tuesday before he 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25303491/
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addressed a crowd marking the religious 

festival of Ashoura - a major religious 

festival which commemorates the 

martyrdom of Imam Hussein, a grandson 

of the Prophet Muhammad. 

 

He said his public appearance in the 

suburb of Dahiya was a message to those 

who believed they could "threaten us". 

 

'Here to stay' 

 

"I wanted to be with you for a few 

minutes ... to renew our pledge and for 

the world to hear us," Nasrallah said. 

 

He said Hezbollah was "here to stay" and 

would never give up its weapons. 

 

"We are increasing in numbers and in 

weapons ... and for those who are betting 

that our weapons are rusting, we say that 

our weapons are being renewed," he said. 

 

Nasrallah has rarely been seen in public 

since Hezbollah helped fight against Israel 

in 2006 

A smiling Nasrallah then left the podium, 

telling tens of thousands of supporters he 

would reappear in few minutes on a giant 

screen for a longer speech. 

 

"See you in few minutes," he joked to his 

followers before he left. 

 

His appearance is meant to portray 

confidence at a time of upheaval in the 

Middle East, and particularly in Syria, 

which along with Iran is Hezbollah's main 

backer. 

 

Many Syrians and Arabs around the region 

have in recent years elevated Nasrallah to 

the status of a nationalist hero after the 

success of Hezbollah fighters against Israel 

in 2006. 

 

Since the Syrian uprising, however, many 

Syrians have unleashed their anger at 

Hezbollah over its support for President 

Bashar al-Assad's rule. 

 

Some protesters in Syria have set fire to 

the yellow flag of Hezbollah and pictures 

of Nasrallah. 

 

'Ready to die' 

 

In a speech broadcast on large screens 

shortly after his departure, Nasrallah 

vowed his group would continue to arm in 
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the face of possible "regional change," 

hinting at neighbouring Syria. 

 

"A message to all those who are 

conspiring against the resistance and 

banking on change [in the Arab world] ... 

We will never let go of our arms," he said. 

 

"We are tens of thousands of trained 

fighters, who are all ready to die.  

 

"Day after day, the resistance gains more 

fighters, trains better fighters and arms 

even more heavily. Every weapon that 

rusts is replaced." 

 

Many observers say the Syria crisis, which 

is threatening to topple Assad, has dealt a 

severe blow to the Lebanese group. 

 

Nasrallah lashed out at the US for seeking 

to destroy Syria in order to "make up for 

its defeat in Iraq". 

 

"The United States has tried to portray 

itself as the defender of human rights and 

democracy in the Arab world," he said. 

 

"These charlatans and hypocrites are 

known for their support of all 

dictatorships that collapse and for 

disowning these dictatorships 

immediately after they collapse. 

 

"This is the character of Satan." 

 

'Exceptional relationship' 

Nasrallah renewed his vow to stand by 

Assad and lashed out at the Syrian 

National Council, the main anti-Assad 

opposition group, for aiming to "destroy 

Syria" while moving closer to Washington 

and Israel. 

 

"The so-called Syrian National Council, 

formed in Istanbul, and its leader Burhan 

Ghalyoun ... are trying to present their 

credentials to the United States and 

Israel," Nasrallah said. 

 

His comments came after Ghalyoun was 

quoted as saying a Syria run by the 

country's main opposition group would 

cut military ties to Iran, Hezbollah and the 

Palestinian movement Hamas. 

 

"There will be no special relationship with 

Iran," Ghalyoun, a 66-year-old university 

professor, told the Wall Street Journal, in 

an interview published on Friday. 
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"Breaking the exceptional relationship 

means breaking the strategic, military 

alliance," he was quoted as saying. "After 

the fall of the Syrian regime, [Hezbollah] 

won't be the same." 

http://www.aljazeera.com/news/middlee

ast/2011/12/2011126101958234404.html 

 

 Hezbollah head says building up 
weapons, backs Syria 

BEIRUT, (Reuters) - The leader of 

Lebanon's Hezbollah, whose backers Syria 

and Iran are at the centre of heightened 

regional tension, made a rare public 

appearance on Tuesday marking the 

Shi'ite Muslim festival of Ashura and said 

his group was building up its arsenal. 

 

Surrounded by armed bodyguards, Sayyed 

Hassan Nasrallah walked through a crowd 

of Shi'ites in Beirut's southern suburbs, 

Hezbollah's stronghold, and greeted tens 

of thousands of supporters from the 

podium before disappearing for a few 

minutes to give his speech via a giant 

screen. 

 

Hezbollah, which fought an inconclusive 

34-day war with Israel in 2006, sees 

serious problems facing both Syria, where 

a crackdown on anti-government protests 

has provoked mounting violence, and Iran, 

whose nuclear programme has led to 

Western sanctions and increasing 

isolation. 

 

Nasrallah, who has been in hiding for fear 

of assassination since 2006, struck a 

defiant note in his speech, giving no sign 

that his allies' troubles were affecting 

Hezbollah, which has an armed wing and a 

political movement. 

 

"Every day we are growing in number, our 

training is getting better, we are becoming 

more confident and our weapons are 

increasing," he said. "If anyone is betting 

that our weapons are rusting, we (say) no, 

we replace our rusting weapons." 

 

Nasrallah told the crowd his public 

appearance was a message to those "who 

believe they can threaten us." 

 

He reiterated his support for his Syrian 

ally, President Bashar al-Assad, described 

his government as a "resistance regime." 

The eight-month-old revolt against Assad's 

rule has resulted in some 3,500 deaths, 

according to U.N. estimates. 

 

http://www.aljazeera.com/news/middleeast/2011/12/2011126101958234404.html
http://www.aljazeera.com/news/middleeast/2011/12/2011126101958234404.html
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Hezbollah was formed nearly 30 years ago 

to confront Israel's occupation of south 

Lebanon. 

 

The border area, inactive for more than 

two years, was jolted last Tuesday when a 

rocket was fired from south Lebanon, 

damaging two buildings in northern Israel 

and drawing return fire, but there was no 

claim of responsibility 

 

Hezbollah believes the West is working to 

reshape the Middle East by replacing 

Assad with a ruler friendly to Israel and 

hostile to itself. 

 

Predominantly Shi'ite Iran, Hezbollah's 

other main backer, is being squeezed by 

Western sanctions imposed because of 

suspicions that its nuclear programme is 

aimed at producing atomic weapons, 

though Tehran denies this. 

 

Shortly before Nasrallah's speech tens of 

thousands of men, women and children 

marched in the streets of Beirut's 

southern suburbs carrying Hezbollah's 

yellow and black flag and banners bearing 

religious slogans. 

 

Beating their chests in a sign of grief at the 

killing of the Prophet Mohammad's 

grandson, Imam Hussein, at the battle of 

Karbala in 680 AD, their chants ranged 

from "O Hussein" to "We will never be 

humiliated" and "Death to America, death 

to Israel." 

 

The mourning festival of Ashura 

commemorates the death of Hussein and 

most of his family, leading to the division 

of Islam into Sunni and Shi'ite sects, a split 

that continues to plague the Islamic world. 

http://asharq-

e.com/news.asp?section=1&id=27579 

6. SYRIA / SURİYE 

 Suriye 'uzun kol'la gözdağı verdi 

Arap Baharı sonrasında şiddet olaylarının 

eksik olmadığı Suriye'ye uluslararası baskı 

giderek artıyor. Şam yönetimi bir yandan 

bu baskıları hafifletmeye çalışırken, diğer 

taraftan olası bir saldırıya karşı askeri 

tatbikat yaptı. 

 

Suriye ordusu, füze sistemlerinin gücünü 

test etmek ve kendisine yapılacak 

herhangi bir saldırıya hazırlık için tatbikat 

yaptı. 

http://asharq-e.com/news.asp?section=1&id=27579
http://asharq-e.com/news.asp?section=1&id=27579
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ŞAM - Resmi haber ajansı SANA'da yer 

alan habere göre, Suriye ordusu, füze 

sistemlerinin gücünü test etmek ve 

kendisine yapılacak herhangi bir saldırıya 

hazırlık için tatbikat yaptı. 

 

Haberde tatbikat sonrasında, birliklere, 

her an verilebilecek bir göreve hazır 

olmaları emri verildiği belirtildi. 

 

SANA'nın haberinde şu cümle dikkat çekti: 

"Nitelikli ve dakik sonuçların elde edildiği 

tatbikat, kahraman ideolojik ordumuzun 

uzun kolu sayılan modern füze sisteminin 

kullanılmasında füze subaylarımızın sahip 

olduğu yüksek performansı gözler önüne 

serdi." 

 

Tatbikat çerçevesinde bir açıklama yapan 

Suriye Ordu ve Silahlı Kuvvetler Genel 

Komutan yardımcısı ve Savunma Bakanı 

Davud Raciha, tatbikata katılan birimlerin 

büyük bir başarı elde ettiklerini söyledi. 

 

'HER TÜRLÜ SALDIRIYA SERT CEVAP 

VERECEĞİZ' 

Raciha, "Cumhurbaşkanı Esad 

komutanlığında vatanın savunulması, 

halkın çıkarlarının korunmasının güvencesi 

olan kahraman ordumuz, vatanın güvenliği 

ile istikrarını zedelemeye kalkışacak her 

güce sert şekilde yanıt verecektir" dedi. 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25303066/ 

 

 İhsanoğlu: 'Suriye ve İran Sorunlarına 
Siyasi Yoldan Çözüm Bulunmalı' 

Cem Dalaman | Berlin 

 

Foto: REUTERS/Benoit Tessier 

 

Almanya'nın eski başkenti Bonn'da yapılan 

Uluslararası Afganistan Konferansı'na 

katılan İslam İşbirliği Teşkilatı Genel 

Sekreteri Ekmeleddin İhsanoğlu, Almanya 

Cumhurbaşkanı Christian Wulff ile bir 

araya gelmek üzere Berlin'e geçti. 

 

Düzenlediği basın toplantısında Bonn’daki 

konferans kapsamında başta ev sahibi 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25303066/
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Almanya olmak üzere çok sayıda ülkenin 

dışişleri bakanları ile bir araya geldiğini ve 

Berlin’deki temaslarında da İslam İşbirliği 

Teşkilatı'nın çalışmalarını anlattığını 

belirten İhsanoğlu, 57 İslam ülkesinin üye 

olduğu İslam İşbirliği Teşkilatı'nın özellikle 

Afganistan'daki sürece birçok alanda 

katkısı olduğunu ve uluslararası askeri 

gücün çekilmesiyle 2014'ten sonra da 

Afganistan'a yardım ve desteklerini eksik 

etmeyeceklerini söyledi. 

 

Afganistan ve komşu bölgedeki 

gelişmelerin yanı sıra, Ortadoğu ve Kuzey 

Afrika’daki değişim sürecini de teşkilat 

olarak yakından takip ettiklerini belirten 

İhsanoğlu, Amerika’nın Sesi Türkçe’nin 

mikrofonuna Suriye’deki gelişmelerden 

duyduğu endişeyi dile getirdi ve 

demokrasiye geçiş olarak tanımladığı 

süreçteki sorunların daha sürebileceğini 

ifade etti. 

 

Suriye ve İran’la yaşanan sorunlarda askeri 

yaptırımın son seçenek olması gerektiğine 

de işaret eden Ekmeleddin İhsanoğlu, 

siyasi yollardan çözüm bulunması 

gerektiğini ve organizasyonunun bu 

bağlamda destek verebileceğini de söyledi. 

 

Almanya’da ortaya çıkan Neo-Nazi 

cinayetleri ve Avrupa çapında artan aşırı 

sağcı, ırkçı ve İslam düşmanı gelişmeler 

konusunda da Amerika’nın Sesi Türkçe’nin 

mikrofonuna konuşan Ekmeleddin 

İhsanoğlu, Avrupa ülkelerinde Müslüman 

kökenli göçmenlere yaklaşımın 

değişmesinin şart olduğunu belirtti. 

 

Öte yandan Almanya’daki temaslarını 

sürdüren Dışişleri Bakanı Ahmet 

Davutoğlu, ülkede yaşayan Türklerden 

Neo-Nazi terörü karşısında öfkeye 

kapılmamalarını istedi. Davutoğlu, bu 

cinayetlerin Türkiye için herhangi bir dosya 

olmadığını vurguladı ve konuyla bizzat 

kendisinin ve Başbakan Recep Tayyip 

Erdoğan’ın ilgilenmeye devam edeceğini 

de açıkladı. 

http://www.voanews.com/turkish/news/i

hsanoglu-Suriye-ve-iran-Sorunlarina-

Siyasi-Yoldan-Cozum-Bulunmali-

135117843.html 

 

http://www.voanews.com/turkish/news/ihsanoglu-Suriye-ve-iran-Sorunlarina-Siyasi-Yoldan-Cozum-Bulunmali-135117843.html
http://www.voanews.com/turkish/news/ihsanoglu-Suriye-ve-iran-Sorunlarina-Siyasi-Yoldan-Cozum-Bulunmali-135117843.html
http://www.voanews.com/turkish/news/ihsanoglu-Suriye-ve-iran-Sorunlarina-Siyasi-Yoldan-Cozum-Bulunmali-135117843.html
http://www.voanews.com/turkish/news/ihsanoglu-Suriye-ve-iran-Sorunlarina-Siyasi-Yoldan-Cozum-Bulunmali-135117843.html
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 ABD Büyükelçisi Şam'a Dönüyor 

Foto: Reuters 

ABD büyükelçisi Robert Ford Şam'da 

Devlet Başkanı Beşar Esad ile görüşme 

yaparken, 

 

Amerika’nın Şam Büyükelçisi, bir ay 

aradan sonra Suriye’ye dönüyor. 

 

Dışişleri Bakanlığı yetkilileri güvenlik 

kaygılarıyla geri çağrılan Robert Ford’un 

Washington’daki danışmalarını 

tamamladığını ve Salı akşamı Şam’a 

döneceğini açıkladı. 

 

Ford, Suriyeli muhalefet liderleri ve 

göstericilerle görüşmesinin ardından ölüm 

tehditleri alması üzerine Ekim sonunda 

geri çağrılmıştı. 

 

Öteyandan ABD Dışişleri bakanı Hillary 

Clinton, Cenevre’de ABD’nin muhalefete 

desteğini göstermek amacıyla sürgündeki 

bazı Suriyeli rejim karşıtlarıyla biraraya 

geldi. 

 

Lübnan’daki Hizbullah lideri Hasan 

Nasrallah, Esad yönetimine destek veren 

bir açıklama yaptı. Nasrallah, Beyrut’ta 

yaptığı açıklamada Amerika’yı Suriye’yi 

yıkmaya çalışmakla suçladı; Esad’ın reform 

planını desteklediğini bildirdi. 

 

Arap Birliği halen Suriye’nin gözlemcilere 

izin vermesi konusunda gönderdiği yanıtı 

inceliyor. 

 

Suriye Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Cihad 

Makdissi, hükümetin yanıtını bir mektupla 

Arap Birliği Genel Sekreteri Nebil 

Elarabi’ye gönderdiğini açıklamıştı. 

 

Arap Birliği yetkilileri, Suriye’nin 

mektubunda gözlemcilere izin vermek için 

yeni koşullar getirdiğini, halen bunların 

incelenmekte olduğunu bildiriyor. 

 

Arap Birliği Suriye’ye gözlemci 

göndermesine izin vermesini istemiş aksi 

halde yeni yaptırımlarla karşılaşacağı 

uyarısında bulunmuştu. 

 

Arap Birliği Cumartesi günü aralarında 

ordunun en seçkin birliklerine komuta 

eden Beşar Esad’ın kardeşi Mahir’in de 

bulunduğu 19 Suriyeli yetkilinin 
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malvarlıklarını dondurdu ve Arap 

ülkelerine seyahat yasağı getirdi. 

 

Arap Birliği yetkilileri Şam hükümetiyle bir 

anlaşma sağlanamazsa Suriye krizine 

yabancı müdahalenin kaçınılmaz olacağını 

söylüyor. 

 

Öteyandan insan hakları grupları Pazartesi 

günü Esad yanlılarının Humus’ta 34 sivili 

kaçırarak öldürdüklerini öne sürdü. 

 

İnsan hakları grupları Amerika’nın Sesi’ne 

Dara yakınlarında çıkan çatışmada isyancı 

askerlerin üç güvenlik görevlisiyle bir polisi 

öldürdüklerini bildirdi. 

http://www.voanews.com/turkish/news/

ABD-Elcisi-ama-Donuyor-135101418.html 

 

 Suriye: Rejim Yanlısı Milisler 
Humus'ta 34 Sivili Öldürdü 

 

Foto: Reuters 

Suriye'de rejim aleyhtarı gösteriler 

Suriyeli insan hakları eylemcileri, Devlet 

Başkanı Beşar Esad’a bağlı milislerin 

Humus’ta 34 sivili kaçırdıktan sonra 

öldürdüklerini bildirdi. 

 

Suriye İnsan Hakları Gözlem örgütü 

kaçırılan bu kişilerin nasıl öldürüldükleri 

konusunda ellerine net bilgi ulaşmadığını, 

ancak Humus’un rejim karşıtı semtlerinde 

bir dizi kaçırma eylemi ihbarı aldıklarını 

belirtti. 

 

İnsan hakları örgütünün lideri Rami 

Abdülrahman, Amerika’nın Sesi’ne yaptığı 

açıklamada, bu olayların dışında Humus’ta 

güvenlik kuvvetleri tarafından beş, 

Dera’da da bir kişinin öldürüldüğünü 

söyledi. 

 

Abdülrahman bu arada asker kaçaklarının 

Dera yakınlarında güvenlik kuvvetlerinin 

üç üyesiyle bir polisi öldürdüğünü 

kaydetti. Abdülrahman ayrıca güvenlik 

kuvvetlerinin Şam’da on, Akdeniz 

kıyısındaki Cabla’da da sekiz öğrenciyi 

gözaltına aldığını sözlerine ekledi. 

 

Şam hükümeti Arap Birliği’nin talebi 

üzerine bağımsız gözlemcilerin ülkeye 

girişine izin vermeyi kabul etmişti. Suriye 

Dışişleri Bakanı Cihad Makdisi, Arap 

Birliği’yle varılacak anlaşmanın Şam’da 

imzalanmasını, anlaşma imzalanır 

http://www.voanews.com/turkish/news/ABD-Elcisi-ama-Donuyor-135101418.html
http://www.voanews.com/turkish/news/ABD-Elcisi-ama-Donuyor-135101418.html
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imzalanmaz da Arap Birliği üyeliğinin 

askıya alınma kararıyla öngörülen 

yaptırımların iptal edilmesini istediklerini 

bildirdi. Arap Birliği geçen ay Suriye’nin 

üyeliğini askıya almış ve bir dizi yaptırım 

kararı almıştı. Yaptırımlar Suriyeli liderlere 

seyahat yasağı ve mal varlıklarının 

dondurulmasını öngörüyor. 

 

Türkiye’ye misilleme 

Öte yandan Suriye dün Türkiye’yle 

imzaladığı serbest ticaret anlaşmasını 

askıya aldığını ve Türkiye’den gelen tırlara 

yüzde 30 gümrük vergisi uygulayacağını 

açıkladı. Türkiye bir süre önce Suriyeli 

liderlere istifa etmeleri yönünde çağrı 

yapmış ve ekonomik yaptırım başlatacağı 

uyarısında bulunmuştu. 

 

Bu arada Fransız petrol şirketi Total, 

Avrupa Birliği yaptırımlarına uyarak 

Suriye’deki faaliyetlerini askıya aldı. 

 

Birleşmiş Milletler, Suriye’de geçen Mart 

ayında başlayan demokrasi yanlısı 

gösterileri devletin şiddet kullanarak 

bastırması sonucu 4 bini aşkın kişinin 

hayatını kaybettiğini tahmin ediyor. 

http://www.voanews.com/turkish/news/

middle-east/Suriye-Rejim-Yanlisi-Milisler-

Humusta-34-Sivili-Oldurdu-

135075463.html 

 

 Amerikan ABC News Kanalı Ekibi 
Dera’da 

DERA – Dera iline ziyarette bulunan 

Amerikan ABC News kanalı ekibinden 

Gazeteci ALEXANDER MARKORT, kentte 

gördüklerini, ABD’nin politikasından ve 

uydu kanallarının Suriye ile ilgili 

yayınlarından uzak şekilde, objektif olarak 

nakledeceğini kaydetti. 

 

ABC News ekibi, Dera ilinde adliye sarayı, 

el-Omari Camii, el-Omari Camii İmamı 

Şeyh Ahmed el-Siyasane’nin evi, İsmail 

Ebu Nabbut İlköğretim Okulu ve çeşitli 

bölgeleri ziyaret ederek inceleme ve 

görüşmeler gerçekleştirdi. 

 

Görevlerinin başarılı olması için yetkili 

mercilerin kendilerine büyük katkılar 

sağladığına işaret eden MARKORT, il 

genelinde durumların ve yaşamın normal 

seyrinde olduğunun altını çizdi. 

 

Öte yandan Dera Valiliğine ziyarette 

bulunan medya heyeti, Vali Muhammet el-

Hannus’dan 18 Mart ayından itibaren 

kentin tanık olduğu olaylar hakkında bilgi 

aldı. 

http://www.voanews.com/turkish/news/middle-east/Suriye-Rejim-Yanlisi-Milisler-Humusta-34-Sivili-Oldurdu-135075463.html
http://www.voanews.com/turkish/news/middle-east/Suriye-Rejim-Yanlisi-Milisler-Humusta-34-Sivili-Oldurdu-135075463.html
http://www.voanews.com/turkish/news/middle-east/Suriye-Rejim-Yanlisi-Milisler-Humusta-34-Sivili-Oldurdu-135075463.html
http://www.voanews.com/turkish/news/middle-east/Suriye-Rejim-Yanlisi-Milisler-Humusta-34-Sivili-Oldurdu-135075463.html
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Dera Valisi heyete, silahlı terör gruplarının 

güven ve huzur içinde yaşayan 

vatandaşlara karşı işledikleri hain 

eylemlere; özel ve kamusal mülklere ve 

polis merkezlerine düzenledikleri 

saldırılara; asayişi koruma güçlerini ve 

askerleri vahşice şehit ettikten sonra 

cesetlerini nasıl parçaladıklarına dair 

kanıtlar sunarak, tüm bu olayların ordu 

müdahalesini zorunlu kıldığını vurguladı. 

 

Heyet ayrıca Dera ili Başsavcısı Teysir el-

Semmadi ile bir araya geldi. Başsavcı el-

Semmadi, cinayet mahkemesi, polis 

karakolları, temyiz mahkemesi gibi ilin 

önemli kurumlarına karşı silahlı terör 

gruplarının işlediği hain eylemler 

konusunda heyete bilgi verdi. 

 

Cinayet mahkemesine ve adliye sarayına 

düzenlenen eylemlerin kanıtları yok etme 

amacı taşıdığına işaret eden Başsavcı, 

silahlı terör gruplarının vatandaşlara ve 

kamuya verdiği maddi ve manevi zararlara 

değindi. 

http://sana.sy/tur/339/2011/12/07/38656

3.htm 

 

 Al-Assad pursuing “scorched earth” 
policy against Syrian protesters – SNC 
leader 

Head of the Syrian National Council [SNC], 

Burhan Ghalioun, confirmed to Asharq Al-

Awsat that “the Syrian regime is pursuing 

a scorched-earth policy in its battle with 

the Syrian people, and continues to 

commit massacres that will lead it to the 

abyss.” 

The Syrian opposition figure also stressed 

that the “military maneuvers being 

undertaken by the Syrian regime are 

aimed at the [Syrian] people, for the 

Syrian regime only has one enemy…and 

that is the Syrian people.” He also called 

on “all politicians and military and security 

leaders within Syria, and all ambassadors 

and diplomatic envoys abroad, to hasten 

to overthrow this dying regime because 

the moment of truth is near” adding “you 

will all have a role to play in the post-

Assad period.” 

 

The SNC leader stressed that “the 

[military] maneuvers that the Syrian army 

is carrying out is part of the Damascus 

regime flexing its muscles in front of the 

Syrian people who are certain that this 

regime is on the brink of the abyss.” 

 

http://sana.sy/tur/339/2011/12/07/386563.htm
http://sana.sy/tur/339/2011/12/07/386563.htm
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Ghalioun confirmed to Asharq Al-Awsat 

that “this regime has completely lost its 

legitimacy, and is only good at being 

excessively violent and massacring its own 

people.” He added that “the methods that 

the Syrian regime is utilizing with regards 

to its response to the Arab League 

initiative is nothing more than an attempt 

to buy time…because its behavior at home 

has not changed and will not change one 

iota, it continues the war it is raging 

against its own people, believing that it is 

kill or be killed.” 

 

Commenting on the military maneuvers 

being conducted by the Syrian army, he 

stressed once again that “these 

maneuvers are solely aimed at the Syrian 

people, as is the continued state of 

emergency in place in the country for 

more than 41 years…this regime has never 

had any enemy other than its own people, 

and the situation today is clearer than at 

any time before.” He added “the people 

are committed to their struggle and are 

determined to regain their rights from this 

criminal gang that acts as if it were a 

[legitimate] state.” 

 

As for when the al-Assad regime will be 

overthrown, Ghalioun told Asharq Al-

Awsat that “nobody can predict the date 

of the complete collapse of this regime 

which is still capable of committing grave 

crimes…the regime is facing a race against 

time, it is pursuing a scorched-earth policy 

at home to incite more bloodshed, and it 

does not hesitate to destroy and burn 

down people’s homes and furniture, and 

even their blankets…so that the children 

who are not killed [by the Syrian security 

apparatus], will die from exposure. “ He 

added “this is the reality being 

experienced by the Syrian people every 

day, and the people are now aware that 

with a regime such as this, the battle will 

be bloody and brutal, but despite this they 

are committed to the battle until their 

objectives are realized because they 

believe that they will be victorious in the 

end.” 

 

Ghalioun also stressed to Asharq Al-Awsat 

that “I do not believe that this battle will 

last longer than a few more months, 

particularly as the regime’s financial, 

military, and security resources are 

running out, and so we believe that the 

ruling criminal gang is intensifying the 

violence against the people.” He added 

“the regime is moving closer to the abyss, 
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edging closer and closer to its ultimate 

end.” 

 

He also indicated that “desertions in Syria 

[from the al-Assad regime] are on the rise, 

whether we are talking about the military 

or security forces.” He stressed that the 

Syrian security and military forces are 

exhausted, and their members “are aware 

that they are fighting a losing battle 

against their own people…and that is why 

we have begun to see more and more 

desertions.” 

 

The SNC stressed to Asharq Al-Awsat that 

“the Syrians will not repeat the post-

Saddam Iraqi experience, those who will 

be in charge following the ouster of Bshar 

al-Assad and his gang will protect the 

Syrian state and all its institutions; they 

will differentiate between the state and 

the regime. The Syrian state belongs to 

the Syrian people of all backgrounds and 

religions…and they will work together 

hand in hand to protect and modernize 

Syria.” 

http://asharq-

e.com/news.asp?section=1&id=27589 

 

 Syria reports gunbattle on Turkish 
border 

Syrian border guards blocked an 

infiltration attempt from Turkey by about 

35 "armed terrorists," the official Syrian 

news agency SANA said on Tuesday, as 

Syria forces battle a growing threat from 

army defectors and rebel fighters. 

 

SANA said some of those who came over 

the border were wounded and escaped 

back to Turkey where they received aid 

from the Turkish army. The wounded 

were transported in Turkish military 

vehicles, SANA said. 

 

Relations between Syria and Turkey have 

disintegrated since the government of 

President Bashar al-Assad began using 

force to suppress a popular revolt. 

 

Turkey has said a buffer zone may be 

required on its 900-km (560-mile) border 

with Syria if the violence causes a mass 

exodus of Syrians fleeing the cities. 

 

A rebel Free Syrian Army of defectors and 

Assad opponents is believed to be 

smuggling fighters and weapons into Syria 

from Turkey to launch attacks on Assad's 

forces. 

 

http://asharq-e.com/news.asp?section=1&id=27589
http://asharq-e.com/news.asp?section=1&id=27589
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"The border guards forces suffered no 

injuries or losses. They warned they would 

stop anyone who even thinks of touching 

Syria's security or its citizens," SANA said. 

 

The agency earlier reported the funerals 

of seven army and police members killed 

in fighting with armed rebels. Syria says 

the latter are "terrorists" organised and 

financed from abroad. 

 

Clashes erupted on Tuesday between 

army defectors and security forces in the 

town of Dael in southern Deraa province, 

the activist Syrian Observatory for Human 

Rights said. 

 

"There were raids and arrests ... and 

random gunfire and stun grenades 

exploding to terrify the people," it said. All 

phone lines and mobile phone 

connections were cut off. 

 

DIPLOMACY STALLED 

 

What began nearly nine months ago as a 

peaceful protest against Assad, inspired by 

the Arab Spring in Tunisia and Egypt, has 

slid closer to civil war as armed opposition 

groups organise and protect city districts. 

 

The United States, the European Union, 

Turkey and Jordan have called on Assad to 

step down in order to bring the violence 

to an end and permit democratic elections 

for a new government in Syria, where the 

Assad family has ruled for 40 years. 

 

At least 4,000 people have been killed in 

the unrest, according to the United 

Nations. About a quarter of them were 

from the security forces, according to 

activists. 

 

Diplomatic efforts to resolve the crisis 

have stalled and Syria is now the target of 

international economic sanctions and a 

travel ban on VIPs close to the regime. 

 

Syria has said it may sign up to a peace 

plan by the 22-state Arab League which 

calls for forces to be withdrawn to 

barracks and Arab observers allowed into 

the country. 

 

But it says, as a precondition, the Arab 

League would have to revoke economic 

sanctions it imposed earlier this month 

and unblock Syria's frozen membership of 

the League. 
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Arab League Secretary General Nabil 

Elaraby suggested on Tuesday holding an 

urgent meeting at ministerial level to 

evaluate Syria's position. No date was 

proposed. 

 

U.S. Secretary of State Hillary Clinton was 

due to meet members of the opposition 

movement for talks later on Tuesday in 

Geneva, her second meeting with Assad's 

opponents since the unrest began in 

March. 

 

She will meet Syrian National Council 

leader Burhan Ghalioun, who has said the 

a post-Assad Syria would align itself with 

the Arab League and the Gulf, and end its 

special relationship with Iran and the 

Lebanese movement Hezbollah. 

http://asharq-

e.com/news.asp?section=1&id=27587 

7. ARABIAN PENINSULA / ARAP 
YARIMADASI  

 Saudi may join nuclear arms race: ex-
spy chief 

Saudi Arabia may consider acquiring 

nuclear weapons to match regional rivals 

Israel and Iran, its former intelligence 

chief Prince Turki al-Faisal said on 

Monday. 

 

"Our efforts and those of the world have 

failed to convince Israel to abandon its 

weapons of mass destruction, as well as 

Iran... therefore it is our duty towards our 

nation and people to consider all possible 

options, including the possession of these 

weapons," Faisal told a security forum in 

Riyadh. 

 

"A (nuclear) disaster befalling one of us 

would affect us all," said Faisal. 

 

Israel is widely held to possess hundreds 

of nuclear missiles, which it neither 

confirms nor denies, while the West 

accuses Iran of seeking an atomic bomb, a 

charge the Islamic republic rejects. 

 

Riyadh, which has repeatedly voiced fears 

about the nuclear threat posed by Shiite-

dominated Iran and denounced Israel's 

atomic capacity, has stepped up efforts to 

develop its own nuclear power for 

"peaceful use." 

 

Abdul Ghani Malibari, coordinator at the 

Saudi civil nuclear agency, said in June 

that Riyadh plans to build 16 civilian 

nuclear reactors in the next two decades 

at a cost of 300 billion riyals ($80 billion). 

http://asharq-e.com/news.asp?section=1&id=27587
http://asharq-e.com/news.asp?section=1&id=27587
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He said the Sunni kingdom would launch 

an international invitation to tender for 

the reactors to be used in power 

generation and desalination in the desert 

kingdom. 

 

The United Nations has imposed 

successive packages of sanctions against 

Tehran over its refusal to suspend 

uranium enrichment. Those measures 

have been backed up by unilateral 

Western sanctions. 

http://asharq-

e.com/news.asp?section=1&id=27586 

 

 U.N. urges halt to killings in Yemen 

The United Nations called on all factions 

inYemen on Tuesday to cease attacks on 

civilians and urged the government to 

allow access for aid supplies and U.N. 

human rights monitors. 

In coordinated statements, the U.N. 

human rights office, the U.N. Children's 

Fund (UNICEF) and the Yemen 

Humanitarian Coordinator voiced concern 

about the deteriorating situation despite 

the signing of a peace deal nearly two 

weeks ago. 

 

"We condemn continuing attacks on 

civilians particularly in Taiz where we are 

seeing reports that 22 people have been 

killed in shooting and shelling since 

Thursday last week (December 1), 

including two children," Ravina 

Shamdasani, a spokeswoman for U.N. 

High Commissioner for Human Rights Navi 

Pillay, told a news briefing. 

 

"The continued use of disproportionate 

force by part of the government security 

forces despite commitments made to 

investigate serious human rights violations 

is extremely disappointing," she said. "The 

killings must stop immediately and we 

urge all sides to halt the use of violent 

force." 

 

Forces loyal to outgoing Yemeni President 

Ali Abdullah Saleh shot dead a woman at a 

protest march in Taiz on Monday, 

witnesses and activists said, despite tanks 

withdrawing under a ceasefire pact. 

 

Anti-Saleh tribesmen brandishing 

Kalashnikov rifles and members of the 

Republican Guard, led by Saleh's son 

Ahmed, were still on many of Taiz's 

streets, witnesses said. 

 

http://asharq-e.com/news.asp?section=1&id=27586
http://asharq-e.com/news.asp?section=1&id=27586
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UNICEF said that its figures showed that 3 

children had been killed and 7 injured in 

the latest round of violence in Taiz, some 

200 km (120 miles) south of the capital 

Sanaa. 

 

"That brings the total number of children 

killed so far to 138, the majority through 

live ammunition. This includes bullets, 

shelling and missile attacks," UNICEF 

spokeswoman Marixie Mercado said, 

adding that 568 children had been 

wounded to date. 

 

"Our youngest victim thus far was 3 

months old, killed in Taiz on the first of 

December," she told reporters in Geneva. 

 

Heavy shelling and street fighting have 

damaged civilian neighborhoods and 

forced many residents to flee their homes 

in Taiz, the Yemen Humanitarian Country 

Team that links U.N. and other aid 

agencies said in a statement issued on 

Tuesday. 

 

"Access to basic social services is 

increasingly limited and schools and 

hospitals have been occupied or come 

under attack by armed forces and armed 

groups," depriving more than 100,000 

children of access to schooling or health 

care, it said. 

 

"We call upon all armed actors involved in 

the conflict in Taiz to ensure the safety 

and protection of all civilians in 

accordance with universally recognized 

principles of human rights and 

international humanitarian law," said Jens 

Toyberg-Frandzen, U.N. humanitarian 

coordinator for Yemen.  

http://asharq-

e.com/news.asp?section=1&id=27584 

 

 UAE PM discounts Iranian nuclear 
weapons, describes Syria’s crisis as 
‘complicated’ 

By AL ARABIYA  

DUBAI 

 

UAE’s Vice President, Prime Minister and 

Ruler of Dubai, Sheikh Mohammed Bin 

Rashed Al Maktoum, said that the Arab 

spring populations have waited for change 

for a long time and that some 

governments were serving themselves 

and not really serving the people.  

 

“In 2004, I said, ‘please change or you will 

be changed’,” Bin Rashed said in an 
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interview with CNN International on 

Monday. 

 

Sheikh Bin Rashed said that he was a 

supporter of change in Egypt. But he said 

he didn’t fear for the future of Egypt if 

Islamists take control. 

 

“Egypt has a very strong army watching 

what’s happening and giving the lead for 

this party,” he said. 

 

Sheikh Bin Rashed described the situation 

in Syria as “complicated” at present. 

 

“Syria is more complicated than Egypt or 

Libya because they have Iraq behind 

them, they have Lebanon,” he said. 

“Unless Bashar (al-Assad) changes and 

starts making things good for the people, 

they will carry on like this.” 

 

Asked about the West’s suspicion of Iran’s 

controversial nuclear program, Sheikh Bin 

Rashed ruled out that Iran is developing a 

nuclear weapon. 

 

“Iran is our neighbor. We are Muslims. We 

have lived next to each other for 

thousands and thousands of years,” he 

said, adding that he didn’t believe that 

Iran was developing a nuclear weapon.  

 

“What can Iran do with a nuclear weapon? 

For example, will they hit Israel? How 

many Palestinians will die? And do you 

think when Iran hits Israel, their cities will 

be safe?” 

 

Sheikh Bin Rashed said that his family 

would continue to rule for as long as 

people want them to do so. “As long as 

the people want that,” he said. 

http://english.alarabiya.net/articles/2011/

12/07/181255.html?PHPSESSID=pho96arj

aaip0pega2mmnvqn54 

8. AFGHANISTAN - PAKISTAN / 
AFGANİSTAN - PAKİSTAN 

 Afganistan kana bulandı 

Bonn'da düzenlenen Afganistan 

Konferansı'ndan bir gün sonra Kabil ve 

Mezar-ı Şerif kentleri kanlı saldırılarla 

sarsıldı. Şiileri hedef alan saldırılarda en az 

58 kişi öldü, yüzlerce kişi de yaralandı. 

http://english.alarabiya.net/articles/2011/12/07/181255.html?PHPSESSID=pho96arjaaip0pega2mmnvqn54
http://english.alarabiya.net/articles/2011/12/07/181255.html?PHPSESSID=pho96arjaaip0pega2mmnvqn54
http://english.alarabiya.net/articles/2011/12/07/181255.html?PHPSESSID=pho96arjaaip0pega2mmnvqn54
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Afganistan'ın başkenti Kabil'in merkezinde 

Aşure Günü nedeniyle Şiilerin toplandığı 

yerde düzenlenen intihar saldırısında en az 

54 kişinin hayatını kaybettiği bildirildi. 

Kabil polis yetkililerinden Muhammed 

Zahir, patlamada 100'den fazla kişinin de 

yaralandığını kaydetti. 

 

Ülkenin kuzeyindeki Mezar-ı Şerif 

kentindeki bir Şii camisinin yakınlarında 

aynı saatlerde bir başka saldırı daha 

düzenlendi. Bir bisiklete bağlanan 

bombanın patlaması sonucunda en az 4 

kişi hayatını kaybetti. 

 

Görgü tanıkları, Kabil'de hayatını 

kaybedenler arasında çocukların da 

bulunduğunu belirtiyor. Başkanlık 

Sarayı'na sadece 500 metre uzaklıktaki 

olay yerinde Afgan yetkililerin geniş 

güvenlik önlemleri aldığı bildirildi. Mezar-ı 

Şerif'teki saldırıdan kısa bir süre önce ise 

Alman askerlerinin konuşlandığı bölgede 

bir patlama meydana gelmişti. 

 

Taliban'dan açıklama 

Saldırıların sorumluluğunu üstlenen 

olmadı. 

 

Taliban sözcüsü Sabiullah Mücahid yaptığı 

açıklamada, "insaniyet ve İslamiyet'le 

bağdaşmayan bu saldırıyı kınadıklarını" 

kaydetti. Afgan güvenlik güçleri ise 

saldırının arkasında Sünnî radikallerin 

olabileceğini tahmin ediyor. 

 

Karzai Almanya'da 

Berlin'de bulunan Afganistan Devlet 

Başkanı Hamid Karzai de Almanya 

Başbakanı Angela Merkel'le düzenlediği 

basın toplantısında saldırıyı sert bir dille 

kınadı.  

 

Bu arada Almanya ve Afganistan, 2014 yılı 

sonrasında yapılacak işbirliğini belirlemek 

amacıyla yeni bir ortaklık anlaşması 

hazırlamayı planlıyor. 

 

Karzai ile görüşmesinin ardından yaptığı 

açıklamada Merkel, söz konusu anlaşmada 

Afgan güvenlik güçlerinin eğitimine ve 

ülkenin kendi ham madde kaynaklarından 

istifade etmesine ağırlık vereceklerini 

söyledi. 
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"Almanya'nın kendisini Afganistan'ın 

kaderinden sorumlu hissettiğini" belirten 

Merkel, "bu nedenle 2014 yılından sonra 

da 10 yıl süreyle bu ülkeye destek 

olacaklarını" kaydetti. 

http://www.dw-

world.de/dw/article/0,,15582136,00.html

?maca=tur-rss-tur-all-1495-rdf 

 

 Karzai holds emergency meeting after 
attacks 

Afghan president summons security chiefs 

as he returns to Kabul after attacks on 

Shia Muslims killed 60 people. 

 

Afghan President Hamid Karzai has 

summoned his security chiefs for an 

emergency meeting to brief him about 

Tuesday's suicide attack near a Shia shrine 

in the capital, Kabul. 

 

Later on Wednesday, Karzai, who 

cancelled a visit to the UK to return home 

after this week's Bonn conference , will 

visit a hospital in the city where dozens of 

people injured in the bombing are being 

treated, his spokesman Aimal Faizi said. 

 

At least 56 people were killed in a blast in 

Kabul on the Shia holy day of Ashoura. A 

second near simultaneous strike killed 

four people and injured 21 in the northern 

city of Mazar-e-Sharif as a convoy of Shias 

was driving past. 

 

It was not immediately clear who carried 

out the attacks but suspicion centred on 

Sunni armed groups based in 

neighbouring Pakistan. 

 

"Without any doubt, the enemies of 

Afghanistan are trying to separate the 

Afghan people," Karzai said in a 

statement. 

 

He did not blame any specific group, but 

when he uses the phrase "enemies of 

Afghanistan," it is widely believed that he 

is referring to countries, including 

Pakistan, that he suspects are backing 

fighters in Afghanistan. 

 

Until now, the decade-long Afghan war 

has largely been spared sectarian 

violence. 

 

Afghanistan's Shia community of mostly 

ethnic Hazaras make up about 20 per cent 

of the nation's 30 million population. 

 

"This was not Afghan. They [the attackers] 

were from outside," said Rahmaz Ali, a 

http://www.dw-world.de/dw/article/0,,15582136,00.html?maca=tur-rss-tur-all-1495-rdf
http://www.dw-world.de/dw/article/0,,15582136,00.html?maca=tur-rss-tur-all-1495-rdf
http://www.dw-world.de/dw/article/0,,15582136,00.html?maca=tur-rss-tur-all-1495-rdf
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Shia elder in Kabul. "Sunni and Shia in 

Afghanistan are like brothers." 

 

'Out of control' 

 

Smoke spiralled skyward from the bomb 

site after the blast which left dead bodies 

lying on top of one another. 

 

"It was a very powerful blast," Mahood 

Khan, who is in charge of the shrine, said. 

"It was out of control. Everyone was 

crying, shouting. It is a disaster." 

 

At roughly the same time in Mazar-e-

Sharif, 300km to the north, four other 

Shias were killed and 21 wounded when a 

bomb strapped to a bicycle exploded as a 

convoy of Shias was driving down a road. 

 

The attacks werer condemned by the 

Taliban, which has waged a decade-long 

fight against Afghan forces and its NATO-

led coalition allies. 

 

"Very sadly we heard that there were 

explosions in Kabul and Mazar-e-Sharif, 

where people were killed by the enemy's 

un-Islamic and inhuman activity," 

Zabihullah Mujahid said in a statement 

published on the group's website. 

 

The US also condemned the attacks and 

vowed not to let the country regress into 

extremism, with Secretary of State Hillary 

Clinton calling the bombings "deplorable." 

 

"Those responsible show their complete 

disregard for the efforts of the Afghan 

people to make their country more stable, 

more peaceful and more democratic," she 

said in a statement. 

 

"The United States will continue to work 

with the Afghan government and people 

to combat violent extremism and continue 

progress toward a peaceful, democratic 

and prosperous Afghanistan. 

 

Shias were banned from marking Ashoura 

in public under the Taliban. This year, 

there were more Ashoura monuments 

around the city than in recent years, 

including black shrines and flags. 

 

Tuesday's attacks came with Afghanistan's 

future in the spotlight following Monday's 

conference in Germany where delegates 

pledged sustained support for the country 

for another decade, in exchange for clear 

progress on good governance. 
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Pakistan and the Taliban, both seen as 

pivotal to any end to the fighting in 

Afghanistan, decided to not attend the 

talks, undermining already modest hopes 

for real progress. 

 

Kabul has been targeted by a series of 

bold attacks in recent months; include 

assaults on the US embassy, a major hotel 

and the offices of the British Council. 

http://www.aljazeera.com/news/asia/201

1/12/201112752511191717.html 
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